

Amigos finlandeses de España

Algunos miembros fundadores de la Sociedad Intelectual de Amigos de España en Finlandia, que tienen el proyecto de hacer un largo recorrido por los diferentes capitales españoles, pues casi todos desconocen nuestro país. De izquierda a derecha, en primer término, el secretario, Dr. en Filosofía, Soininen; el presidente, señor Seppälä; señor Vierikko, catedrático de la Universidad de Finlandia; vice-presidente, señor Tuutio, magistrado del Supremo Financiero; señora Niemann, doctora en Filosofía; señor K. Neuvonen, escultor. En segundo término, en pie, el profesor señor Saario y el señor Von Kraemer, doctor en Filosofía. — (Foto Torremoncha)



Mensaje del ministro secretario general del Movimiento a la Organización Sindical

Señala la gran importancia de las próximas elecciones sindicales

MADRID, 13.—El ministro secretario general del Movimiento ha dirigido a los trabajadores españoles, con motivo de las próximas elecciones sindicales, el siguiente mensaje:

En ninguna otra ocasión como en esta, cuando os encontráis, trabajadores españoles, de nuevo ante las urnas para elegir libremente a vuestros enlaces, se manifiesta de modo más claro la importancia de la función pública que corresponde a los Sindicatos españoles.

Todos los Estados necesitan apoyarse en una amplia y sólida base social, y todos los Gobiernos necesitan nutrir su política con la inspiración de las demandas legítimas y los justos anhelos populares. Toda política que merezca tal nombre ha de vivir en comunidad constante con el pueblo. Pues bien, los Sindicatos—vosotros, los obreros y los técnicos y los empresarios, los que constituis la realidad y el espíritu de la Organización Sindical—son los que proporcionan al Estado español la base social; el Gobierno, la base popular de su política, y a la sociedad, una idea y una evidencia de orden.

Por los representantes sindicales en los diversos organismos, por su presencia en el supremo órgano legislativo de la nación, por su actividad informadora, asesora y demandante en los distintos departamentos de la Administración, por las conclusiones acordadas en sus Juntas, Comisiones y Congresos, participa la sociedad en la creación del orden de derecho que realiza el Estado y participa el pueblo en la noble y difícil tarea de la gobernación del país.

Sin la extensa red de los Sindicatos, sin su enorme capacidad integradora, sin la realidad de sus problemas, sin su potencialidad representativa, ¿por qué otro camino hubiera podido cumplirse esta participación? ¿De qué otro modo podría hacerse esta política "para y con el pueblo" que se reclama hoy en todos los países y que constituye el ideal de todos los regimenes?

Por este derecho, que naturalmente os corresponde como miembros activos de la sociedad y el pueblo, va acompañando de una ineludible responsabilidad: la responsabilidad de conseguir, en vuestro propio beneficio y para el bien común, una representación sindical auténtica, para que no se frustre su principal fin, para que los representantes sindicales elegidos, en toda circunstancia y momento, respondan a los verdaderos intereses y aspiraciones de la sociedad, a la que representan; del pueblo del que son portavoces, y de la profesión, industria o servicio

por las que fueron elegidos. No pasa por nuestra cabeza ningún fraude electoral de vicio, estilo como recurso de entonces para dar entrada al pueblo a las estructuras políticas y detenerlo luego en el zaguán. Nosotros no queremos detener al pueblo para que ocupe estas estructuras, pero deseamos asegurarnos, en beneficio del propio pueblo, de que entre ordenadamente, ocupando funciones y amparándose en atribuciones, mediante un sistema de valores de jerarquías y de responsabilidades.

Elegid bien. Examinad con escrupuloso cuidado las condiciones de los candidatos. Y escoged a los que sean, en mayor medida, los más competentes en el oficio, los más íntegros en la conducta, los más capacitados para la acertada defensa de vuestros intereses, y los más hábiles para la serena dialéctica de los acuerdos, precisamente ahora que se inicia una nueva etapa laboral que discurrirá, en buena parte, por los cauces de los convenios colectivos.

De la autenticidad de la representación sindical depende el éxito de vuestras legítimas aspiraciones, el triunfo de las reivindicaciones laborales justas, la consolidación de la democracia sindical en la que el pueblo está representado directamente, sin partidos políticos

Se calcula fueron 240.000 las víctimas de la explosión atómica de Hiroshima

LONDRES, 13.—El doctor inglés profesor Joseph Rotblat, en una entrevista concedida al semanario "Tribune", ha manifestado que hay razones para creer que el verdadero número de muertos en la explosión atómica de Hiroshima, en 1945, fué de 240.000 y no de 79.000.

El profesor Rotblat declaró que el balance de víctimas había sido realizado de acuerdo con las cartillas de racionamiento que habían desaparecido a raíz de la explosión, pero informes posteriores mostraron que no se había tenido en cuenta al gran número de personas que entraron en la ciudad por aquellos días y que nunca regresaron a su lugar de procedencia. "Por otra parte—añadió—, Hiroshima tenía una numerosa guarnición militar y, según tengo entendido, murieron 70.000 soldados en la explosión", cifra que casi completa el número total de víctimas que se obtuvo por el procedimiento de comprobar las cartillas de racionamiento. — (Efe).

intermediarios, por los hombres escogidos en la libre votación de las elecciones sindicales. Esto había sido un sueño de los viejos apóstoles obreristas. Esto es una realidad que vuestra sinceridad electoral puede hacer madurar. No os hago un llamamiento para la lucha, porque las batallas sociales, en un cauce de derecho, no se plantean mediante la colisión violenta o el acto de fuerza. Asistimos a un período inicial y fecundo de integración. A la empresa hay que llevar entencimiento, colaboración y ánimo de equipo. Cada día son menos actuales los empresarios que utilizan al obrero como mercancía, y los obreros que ven en el empresario un enemigo en cualquier circunstancia. Esto tenemos que irlo desterrando con nuevas mentalidades y conquistas.

A ellos, a los que vais a elegir, sólo unas palabras a modo de salutación y bienvenida: Que no olviden nunca, en el ejercicio de la representación que van a ostentar, que las tres mejores condiciones de toda persona con investidura representativa son la honradez, el espíritu de sacrificio y el desinterés por el cargo, con lo que no quiero decir otra cosa que en los cargos no se debe actuar con la exclusiva pretensión de conseguir la permanencia en ellos; que los cargos no existen para nuestro servicio, sino para servir a los demás.

Por los Sindicatos, trabajadores españoles, pasa en su mayor parte la vida de la nación. Una elección bien hecha asegura unos Sindicatos fuertes. Confía en vuestro sentido de la realidad y en vuestro patriotismo.

JOSE SOLIS RUIZ, ministro secretario general del Movimiento.

Los marqueses de Villaverde visitan al cardenal-arzobispo de Montreal

MONTREAL, 13.—En honor de los marqueses de Villaverde, del subsecretario del Aire, teniente general Lacalle; del alcalde de Madrid, conde de Mayalde, y personalidades que los acompañaban, se ha celebrado un acto en el Club Saint Jones, ofrecido por el presidente de la "Canadian Pacific Air Lines".

Las ilustres personalidades españolas visitaron al cardenal arzobispo de Montreal, con quien celebraron una cordial entrevista.

El alcalde de Montreal, Mr. Drapeau, obsequiará esta noche a las personalidades españolas con una cena de gala.

Francia apoya la acusación contra la URSS sobre Hungría

La India se opone a la propuesta, «pero no aprueba lo sucedido en el país húngaro»

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS, 13.—El representante de Francia en la Asamblea General de las Naciones Unidas pidió que se realizaran nuevos esfuerzos con el fin de completar la retirada de las tropas rusas de Hungría y para que se celebren elecciones libres en el país.

El delegado francés, Guillaume Georges-Picot, reafirmó el apoyo de su Gobierno a la resolución patrocinada por 37 potencias condenando la represión rusa durante la revolución húngara.

"La propaganda soviética, como ya es habitual en ello, presentó la revolución húngara como un "complot", dijo Georges-Picot. "La URSS atravesaba grandes dificultades internas de "complots" y de maquinaciones especulativas".

"En principio—y esto es lo menos que la opinión pública mundial espera—, la Asamblea debe confirmar y publicar el informe sobre los sucesos de Hungría y mantener la Comisión especial de los cinco países que han realizado la investigación", dijo el delegado francés.

"Si Hungría, desea—dijo— permanecer leal a sus propios principios, la Asamblea General debe dar a conocer su interés por la suerte de la población húngara".

Los radio-estelistas afirman hay petróleo en Amer

GERONA, 13.—Don Enrique Martí Sgalart, radio-estelista de Barcelona, con el carnet número 62 de la Agrupación de la Ciudad Condal, que atraído por los rumores de la existencia de petróleo en Amer, se trasladó por su cuenta a aquella villa con objeto de efectuar diversas inspecciones. Después de recorrer varios lugares con sus mágicas varillas, ha dicho: "En una zona de unos 4.200 metros de largo y una anchura de ocho a treinta metros, y en una profundidad de ochenta, existe una bolsa de petróleo, por lo que puede darse el caso de que sea en cantidad considerable el petróleo existente en aquella zona". Otros radioestelistas han visitado Amer y, después de sus experiencias, abundaron en idénticas afirmaciones.

También estuvo en Amer el consejero general del Movimiento y presidente del Patronato del Museo del Prado de Madrid, don Rafael Sánchez Mazas, que actualmente pasa una temporada de descanso en Figueras.

El jamón, el tocino y los embutidos durarán más y tendrán mejor sabor

DECLARA UN SABIO "ATÓMICO"

PARIS, 13.—Un científico británico ha informado hoy que se están realizando experimentos para conseguir que el tocino, el jamón y el embutido duren más y tengan mejor sabor. El secreto es, al parecer, cocerlos mediante un sistema radioactivo. Una ligera dosis de radioactividad aumenta el poder de conservación de los mencionados artículos en cuatro o cinco veces su actual duración. Estas declaraciones han sido facilitadas por el doctor Henry Seligman, jefe de la sección de isótopos en la central atómica de Harwell.—(Efe).

Clausura de la XIII Asamblea de la I. A. T. A.

MADRID, 13.—Se ha celebrado la sesión de clausura de la XIII Asamblea de la Asociación Internacional del Transporte Aéreo (I. A. T. A.). Ocupó la presidencia don Tomás Delgado, presidente de la misma y de la Iberia; con el director general de la IATA, sir William Hiltren, y los directores de las distintas compañías que están representadas en la citada Asociación.

Se aprobaron los presupuestos de la IATA, que se elevan a 1.073.500 dólares, el de ingresos, y a 1.290.000 el de gastos. Quedaron confirmados en sus cargos los miembros de los Comités financieros, jurídicos, consultiva, técnica y médico.

A propuesta de varios asambleístas, se aprobó una modificación de los Estatutos, que estableció que la fecha y lugar de las Juntas generales se acordará en las precedentes Juntas, y que si en algunas de dichas reuniones no se determinara este lugar y fecha lo haga el Comité ejecutivo. Se puso a continuación a debate una propuesta para que fuera elegida Nueva Delhi, como lugar para la XIV conferencia. El delegado de la India, señor Tata, pronunció unas palabras para ofrecer la hospitalidad de su país y agradecer después el acuerdo de que el 27 de octubre de 1958 la XIV Conferencia Internacional se celebre en Nueva Delhi.

Se acordó, asimismo, que la XV Asamblea General tenga lugar en el Japón, y se nombró para presidente de la misma al señor Seijiro Yanajita.

En nombre del Comité ejecutivo, el señor Bragón pronunció unas palabras en las que expresó su gratitud a todos los asambleístas por los trabajos realizados. El señor delegado, por último, declaró clausurada la XII Conferencia.

Con posterioridad, el director general, sir William Hiltren contestó a varias preguntas de los periodistas y dijo que en esta reunión se había demostrado una vez más la unión existente entre todas las compañías, así como la solidaridad que une a los directores de las mismas para un mejor servicio a la aviación y a los viajeros. Sobre la posible elevación de tarifas, dijo que se hablará en la próxima reunión del Comité ejecutivo, que se celebrará en Miami en el próximo mes de octubre. Por último, el señor Delgado expresó la satisfacción que le había producido esta Asamblea y manifestó que todas las compañías tienen plena conciencia de la nueva era de la aviación a reacción y que en los próximos meses se percibirán ya los resultados de las tareas realizadas en esta Asamblea de la IATA.

REINA DE LAS FIESTAS RIOJANAS



La bellísima señorita Carmela González Grau, Reina de los Juegos Florales y de la Fiesta de la Vendimia, que se celebrarán en Logroño en la próxima semana.

La elección de la señorita González Grau, nacida en Chile de padres riojanos, para presidenta como reina nuestras fiestas, constituye un indudable acierto, no sólo por su distinción y belleza, sino también por que en los Juegos Florales, dedicados este año a la exaltación de la presencia de la Rioja en Hispanoamérica, dignamente podría darse de la misma una digna y hermosa proyección. — (Efe).

EL TIEMPO

MADRID, 13.—Información general: Ha habido nubosidad con alguna precipitación en el litoral Cantábrico, Pirineo y Cataluña. En el resto, la nubosidad fué escasa.

Tiempo probable.—Tendencia a disminuir la nubosidad en Cataluña. Ligera inestabilidad, con algún chubasco, en los Pirineos. Nubosidad de estancamiento en el litoral Cantábrico. Se iniciará alguna inestabilidad en el Sudeste, con nubes cumuliiformes y algún chubasco o tormenta aislada.

La Unión Soviética amenaza a Turquía «Si sigue cooperando en los planes norteamericanos»

LONDRES, 13.—La Unión Soviética ha solicitado de Turquía, en una nota de Bulgaria al primer ministro turco, Menderes, que no coopere en los planes norteamericanos de preparar un ataque contra Siria, según ha anunciado Radio Moscú.

Según la emisora moscovita, Bulganin decía en la nota que había "indicios" de que Turquía deseaba unirse a tales planes, "a mitad de camino". Bulganin manifestaba también que Rusia había observado "con gran interés" los informes que hablaban de concentraciones de tropas turcas en la frontera con Siria.

"Teniendo en cuenta la proximidad de Oriente Medio a las fronteras soviéticas—decía el mensaje— y los intereses de la seguridad del Estado, la Unión Soviética, naturalmente, no puede ignorar tal desarrollo de los acontecimientos, que podrían conducir a un conflicto armado en esa zona, ya que el peligro de una violación de la paz en modo alguno se limitaría a esa zona solamente".

"El Gobierno soviético—continuaba el mensaje—desearía aproximarse, de la forma más amistosa, al Gobierno turco, con una petición de que no participe en acto tal como la intervención armada contra Siria".

Bulganin expresó también su convicción, según la emisora de la capital rusa, de que Turquía podría acarrear graves calamidades si se dejara guiar por aquellos círculos extranjeros que no se preocupaban de

mantener la paz en Oriente Medio y que sólo se dejan llevar por sus deseos de explotar la riqueza de esa zona. El mensaje, al formular una de las amenazas soviéticas, decía: "Si se iniciara una acción militar contra Siria y se desencadenara una guerra en Oriente Medio, Turquía sólo puede esperar daños, indudablemente, como resultado de su participación en tal agresión y su posición en ese área quedaría minada". — (Efe).

Empieza a funcionar a pleno rendimiento la térmica de Escobreras

Es la central más moderna y una de las más importantes de Europa

CARTAGENA.—La central térmica de Escobreras, que es la más moderna y una de las más importantes de Europa, ha empezado a funcionar hoy a pleno rendimiento.

El tercer grupo de 140.000 kilovatios, fabricado en Nueva York por la General Electric, para Hidroeléctrica Española, se ha puesto en marcha de manera satisfactoria, comenzando a producir tres millones de kilovatios hora diarios.

Con los otros dos grupos de 70.000 kilovatios de que dispone la central, los cuales ya se encuentran en funcionamiento desde hace algún tiempo, su capacidad total alcanza la cifra de los seis millones diarios de kilovatios.

El funcionamiento del tercer grupo se realiza por medio de vapor a 134 kilogramos de presión por centímetro cuadrado, siendo la de los otros dos grupos de 105 kilogramos.

La central consumirá 1.500 toneladas diarias de fuel-oil, procedente de la refinería de Petróleo de Escobreras, el cual se inyecta en las calderas por medio de unos atomizadores, que actúan a 25 kilogramos de presión.

En los trabajos de la térmica se ha invertido un tiempo record de dos años y ocho meses, habiendo intervenido en su construcción un total de 2.200 obreros.— (I. C. E.).

«LOGROÑO TAURINO»

Por estas fechas sale a la calle, todos los años, "Logroño Taurino", la gran revista de nuestro querido y admirado "Migueliyo", que, con su aparición, pone cada San Mateo prólogo espléndido al aspecto torero de nuestras fiestas.

Como siempre, el número del presente año es, sencillamente, espléndido.

Lo hemos hojado con deleite. Y estamos bien seguros de que con ese mismo deleite lo leerá el lector.

Es difícil, muy difícil, mantener en una capital tan poco torera como la nuestra, año tras año, una publicación exclusivamente de toros, y conseguir para ella, por su amenidad, por su interés, por la variedad de temas y de matices que, dentro del común denominador taurino, ofrece, un ambiente y una difusión, una importancia y un prestigio amplísimos y crecientes.

Sin embargo, "Logroño Taurino" lo ha logrado. Ese es su mérito primero. Y puede enorgullecerse de él muy legítimamente porque su acierto ha sido, sigue siendo, el resultado de una labor inteligente, de un esfuerzo tan entusiasta como bien orientado, de un concienzudo y un dominio perfectos de la materia taurina en particular y del periodismo en todas sus múltiples facetas.

Nada de esto es de extrañar sabiendo que el alma y el cerebro, el creador y el mantenedor de "Logroño Taurino" es un crítico de toros tan competente y un periodista de la capacidad y experiencia de nuestro fraternal compañero "Migueliyo", que desde el primer número de su magnífica revista taurina anual supo dar de lleno en la diana del éxito y sigue "haciendo blanco" con la misma infalible "puntería".

Eso es el número de "Logroño Taurino" de este año. Un acierto, un nuevo acierto, completo y brillante en todos sus aspectos.

Falséaríamos la verdad si dijéramos que no lo esperábamos. Pero por eso mismo, por ver confirmado e incluso superado lo que ya aguardábamos con impaciencia, es mayor nuestra satisfacción al consagrarlo.

Son muchos, y tan variados como atrayentes, los trabajos que aparecen en este décimo número de "Logroño Taurino", y en ellos se baraja y se entremezcla con sabrosa y ágil amenidad lo histórico con lo anecdótico, la nota erudita con la curiosa, lo gracioso con lo interesante, todo admirablemente documentado y expuesto con verdadera galanura de estilo.

Con la firma de "Migueliyo" alternan otras del máximo prestigio, en colaboraciones que contribuyen eficazmente a dar mayor variedad y realce a la publicación.

Y el atractivo de ésta se complementa con una presentación magnífica, lujosa, moderna y elegante, por la que merecen toda clase de plácemes los talleres de "Gráfica Industrial", editores de la revista, y su director-proprietario, que nada ha escatimado en tintas, papel, tipografía, grabados y, en fin, cuanto contribuye a crear el marco vistoso y agradable que la publicación reclama.

Incluso la parte publicitaria, encomendada a "Publicidad Aragón", está concebida y desarrollada con gusto y acierto notables y distribuida con excelente criterio.

Nada falta y todo contribuye, pues, para que este número de "Logroño Taurino" constituya un nuevo y firme eslabón en la cadena de éxitos que la publicación viene alcanzando y por el que felicitamos con la mayor efusión a "Migueliyo" y a todos sus colaboradores.

PAJA DE TRIGO

Vendo montón muy grande. Tratar con su dueño, en el Muro de la Mata, 6, entresuelo.

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer: Matrimonios—María Begonia Oller Herce, Carlos Víctor Pérez Palomo y María Teresa Pátima de Páez Pascual. Defunciones.—María Luisa Martínez Alonso, de tres meses, de Logroño, y Vicente Riol Pérez, de 47 años, de Burgos. Matrimonios.—Ninguno.

La Vida en la Ciudad

Hace 25 años

JALON ANGEL

FOTOGRAFO

Con orgullo profesional, y en superación artística presentaremos nuevamente una colección inigualable de retratos, en la que la mujer, el artista y la crítica gozarán con cada una de las veinte obras creaciones de...

JALON ANGEL



La fiesta de Gaia del día 19

Han sido ultimados los preparativos de la cena de gala y fiesta de noche que se organiza para el próximo jueves, día 19, en honor de la reina y damas de honor de los Juegos Florales y de la Fiesta de la Vendimia.

Como ya se anunció, se celebrará en el salón de fiestas del Cercado Logroñés, amablemente cedido por su Directiva, y al objeto de que puedan asistir las personas que igualmente lo hagan a los Juegos Florales, entre uno y otro acto, habrá un espacio de tiempo de una hora.

La minuta que se servirá en la cena ya ha quedado fijada, y en el precio de ella y de la fiesta de noche se han incluido los vinos, que serán embotellados especialmente para la referida cena. La fiesta de noche estará rodeada de diversos atractivos, como son la participación de la Agrupación Coral de Cámara de Pamplona, siéndole a la cena y el baile amenizados por una notable orquesta de diez profesores.

Todavía es muy posible que pueda sumarse otro aliciente de verdadera importancia a esta fiesta, lo que esperamos confirmar próximamente. Tanto al señor García Sánchez como a los autores premiados se les invitará.

Las tarjetas pueden recogerse en Miguel Villanueva, 7, 2.º, durante todo el día de hoy, sábado, mañana domingo por la mañana, y el lunes próximo, recomendando a las personas que deseen asistir adquieran sus invitaciones a la mayor brevedad.

Ha llegado a nuestra manos un resumen de actividades de la Agrupación Coral de Cámara de Pamplona, que, como se sabe, actuará el próximo día 19 en los Juegos Florales y en la fiesta de noche.

Observamos que la Agrupación Coral de Cámara ha superado su propio récord. El nombre de Pamplona ha sido llevado en triunfo por los más importantes centros musicales del Viejo y Nuevo Continente, y con el de Pamplona, los de Navarra y España.

Entresacando nombres principales pueden citarse entre sus últimas actuaciones las siguientes: Festival de Strasburgo, alternando con la Orquesta del Conservatorio de París. Santa Capilla de París, donde se celebran los festivales musicales internacionales de la capital de Francia. Festival de Burdeos, en el que también tomaban parte las óperas de Viena y de Berlín. Festival de Granada, con la Orquesta Nacional y Willem Kempf. Festival de Ale de Provenza, alternando con la Orquesta Filarmónica de Londres y Opera del Scala de Milán. Hay que destacar también tres conciertos de Río de Janeiro, diez de Buenos Aires y cinco de Montevideo, en los que fué acompañada la agrupación por una selección de solistas de las Orquestas del Teatro Nacional en Río y Montevideo y del Teatro Colón en Buenos Aires.

Europa y América ha aplaudido y agasajado largamente a esta notabilísima agrupación vocal que tendremos la satisfacción de escuchar próximamente en nuestra capital.

A BURGOS

Desde el día 2 de septiembre, servicios combinados. Excepto los domingos y días festivos Logroño-Santo Domingo-Burgos Salida de Logroño 715 mañana Regreso de Burgos, 17 horas Administración, Bretón de los Herreros, 24 La Empresa

Hogar Catalán

El próximo día 21, festividad de SAN MATEO, y a las 10'30 de la noche, tendrá lugar en nuestros salones "CENA FAMILIAR A LA AMERICANA", celebrándose a continuación magnífico festival.

Hasta el día 18, a las 10 de la noche pueden recogerse los tickets al señor abastecedor.

LA DIRECTIVA

Tómbola de Caridad

Esta noche, a las 10, el segundo sorteo semanal

La Tómbola de Caridad, en obsequio a sus generosos favorecedores, y siguiendo el plan iniciado el sábado pasado, realizará esta noche, a las diez, un nuevo sorteo (segundo semanal), cuyo premio es una magnífica lavadora eléctrica.

Para este sorteo valen todos los boletos de consagración, previo canje de los mismos por los números para el sorteo.

SIGUEN LOS REGALOS: Perfumería "Torino", 24 pasajillas de jabón "Danza"; Joyería E. Orive García, hermosa bandeja de plata repujada; Junta Provincial de Banca, una magnífica vajilla completa y una artística lámpara de bronce; "Calzados Ebro", 100 pesetas; un agraciado, 5 pesetas.

GABARDINAS

CONFECCIONADAS O A MEDIDA, ADQUIERALAS EN

BLANCO

SATRERIA, CAMISERIA, PANERIA

GRAL. MOLA, 110

TELEFONO 33-55

Crónica de sucesos

Asistencias

En el Cuarto de Socorro del Hospital Provincial se practicaron ayer, entre otras, las siguientes:

Jesús María Fernández Sáenz, de nueve años, herida contusa y erosiones en pierna izquierda, causadas por mordedura de perro.

Lorenzo Merino Martínez, de 48 años, erosión en la cadera izquierda, contusión en hemitórax del mismo lado con probable fractura costal, sufrida al ser atrapado por un carramato al maniobrar en la calle de San Agustín.

El primero, de pronóstico leve, salvo complicación, y el segundo, pronóstico reservado.

NAJERA EN FIESTAS

A LOS TOROS EL DÍA 15 Salida de Logroño a las 4 tarde Regreso de Nájera a las 10'30 noche

EMPRESA PEREZ

NOTICIAS DIVERSAS

Molino maquillero.—El Ayuntamiento de Laguna de Cameros ha solicitado oficialmente la instalación en dicho pueblo de un molino maquillero de piedras para uso público y por un costo de 18.000 pesetas. La maquinaria será de producción nacional y la solicitud se hace pública para que los interesados puedan presentar, en un plazo de diez días los escritos que estimen oportunos.

Farmacias de guardia para hoy.—Don Román Vallejo, Hermanos Morey, 23 y don Julián Gómez Ficoide, Calvo Sotelo, 36.

Cupón pro-ciegos.—En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 681.

Los cupones terminados en 81 están premiados con 12'50 pesetas cada uno.

Temperaturas de ayer.—Máxima, 23,4, a las 15'30; media, 18,6, y mínima, 13,8, a las 7 de la mañana. Presión atmosférica, 729,9.

Mercado de cerda.—Como todos los viernes, se celebró ayer en los terrenos de San Francisco el acostumbrado mercado de cerda, que transcurrió con gran animación. Fueron puestos a la venta 416 toneladas, todos los cuales fueron vendidos a precios que oscilaron entre las 300 y las 700 pesetas, según clase y tamaño.

SEÑORITA

TAQUI - MECANOGRFA

Se necesita. Escribir, con referencias, edad y aptitudes, al Apartado de Correos número 179. Oficina Colocación núm. 2.206

NOTAS LOCALES

NECROLOGICA

En el día de ayer, y en la cercana ciudad riojana de Alfaro, pasó a mejor vida, confortada por los Santos Sacramentos y la bendición apostólica de Su Santidad, la señorita Presentación Lapeña Malumbres, víctima de cruel e inesperada dolencia contra la que nada pudo hacerse.

Fuó la finada ejemplar en todos sus actos. Piadosa, perenne con piedad ilustrada, repartía su corazón entre la unión con Dios y la práctica de la caridad. Su dinamismo era tal que en todas partes se encontraba, lo mismo para compartir un dolor como para aliviar una pena y siempre con el consejo apropiado a flor de labios.

Tan excepcionales dotes hacían que se le rindieran los corazones, que hoy se sienten apenados ante la desaparición de criatura tan virtuosa como excepcionalmente simpática.

Descanse en paz, y realce su apenada madre, doña Paula (viuda de Lapeña); hermanas, doña Ascensión, don Epifanio, don Francisco José (Ingeniero jefe de la Delegación Provincial de Industria), de nuestro particular afecto, don Pablo y doña María Luisa; hermanos políticos, tíos, sobrinos y demás familiares, la expresión de nuestro pésame más sentido.

Préstamo

Necesito de 100.000 en adelante, pagaré buen interés. Dirigirse a A. A. Nueva Rioja

LA ACTIVIDAD EN NUESTROS CENTROS OFICIALES

El Sr. gobernador civil, a Pamplona

Al ser recibidos ayer por el gobernador civil, señor Elorza Aristorena, nos manifestó que por la tarde, como así lo hizo en efecto, se proponía trasladarse a Pamplona en viaje oficial para resolver algunos asuntos de gran interés para nuestra provincia.

Segudamente nos dió cuenta de que durante la mañana había recibido en su despacho oficial las visitas de don Ricardo Angulo, acompañado de don Benigno Sáinz de Azuelo, delegado provincial de Excompartientes; don José Ignacio Latorre, alcalde accidental de Alfaro; don Hilario de Bidasolo, jefe provincial de Ganadería; don José Baulista Merino Urrutia, presidente de la Comisión Provincial de Monumentos, acompañado de don José María Lope Toledo, secretario de la misma; don Vicente Gómez, alcalde de Cervera del Río Alhama; don Francisco Arceo, jefe del Sindicato Provincial de Ganadería; don Cecilio Valgañón Robredo, alcalde de Ezcaray, acompañado

del teniente alcalde del Ayuntamiento; don José Elzaga, ayudante de Obras Públicas de la Diputación Provincial, acompañado de don Jesús García Manrique, contratista de las obras del puente de Jubera, y don Blas Rebolro, presidente del Aero Club de Logroño.

Jefatura Agronómica

RETIRADA DE CUPONES DE CARBURANTES

Todos los labradores que no hayan recogido los vales para la retirada de los surtidores de los cupos de gas-oil y de petróleo agrícola, deben efectuarlo con la máxima urgencia para evitar desabastecimientos momentáneos de los surtidores que pueden producirse solamente por la presentación en masa de vales en los últimos días del mes, ya que de ambos hay en los depósitos de C. A. M. P. S. A. de la provincia cantidades más que suficientes para cubrir los cupos fijados.

Logroño, 13 de septiembre de 1957.—El ingeniero jefe, Angel Martínez.

SECCION RELIGIOSA

ADORACION NOCTURNA FEMENINA

Turno de la Inmaculada

En la noche de hoy, sábado, día 14, y en la capilla de la Cocina Económica se celebrará la vigilia correspondiente a este mes. Dará comienzo a las diez y media.

CAPILLA DE HERMANITAS DE LOS POBRES

Solemne triduo que con motivo de las bodas de diamante de la Casa-Asilo de las Hermanitas de los Ancianos Desamparados, dedicada dicha comunidad en honor de la Santísima Virgen de los desamparados.

Día 15 de septiembre, a las ocho de la mañana, misa de comunión. A las siete de la tarde, acto eucarístico. Santo Rosario, sermón y bendición solemne por el reverendísimo prelado del monumento erigido en la Casa-Asilo a la Santísima Virgen de los desamparados.

Día 16, a las ocho de la mañana, misa de comunión. A las siete de la tarde, solemne exposición, de S. D. M. Santo Rosario y sermón.

Los cultos de este día serán aplicados en sufragio de las almas de la familia de doña Florentina de Cameno.

Día 17, a las ocho de la mañana, misa de comunión. A las diez misa solemne con sermón. A las siete de la tarde, exposición de S. D. M. Santo Rosario, sermón y bendición del Santísimo.

Los cultos de este día serán aplicados en sufragio de las almas de las Hermanas y Ancianos difuntos, desde la fundación de esta Casa-Asilo.

Los sermones de este solemne triduo estarán a cargo del reverendo Padre F. Valbuena del Inmaculado Corazón de María.

PARROQUIA DE PADRES CARMELITAS

La venerada Orden Tercera de la Santísima Virgen del Carmen y Santa Teresa de Jesús celebrará mañana, domingo, los ejercicios piadosos que previene su regla en la forma siguiente: A las ocho y media misa de comunión, y por la tarde, a las siete, Junta de terciarios y retiro para los mismos.

PARROQUIA DE SANTIAGO

Apostolado de la Oración. Mañana, día 15 de septiembre, a las nueve y cuarto de la mañana, comunión general, con plática y cantos en honor del Sagrado Corazón de Jesús.

Por la tarde, a las cinco y media, solemne función eucarística que terminará con la procesión del Santísimo, bendición y reserva.

La plática correrá a cargo del reverendo señor don Jesús Mañín.

PARROQUIA DE VALVANERA

Prosigue la solemne novena de la Santísima Virgen de Valvanera.

Hoy, sábado, por la tarde, a las ocho, breve acto de la novena y a continuación Rosario de antorchas por las calles de la Parroquia.

Mañana, domingo, fiesta de la Virgen de Valvanera, por la mañana, a las nueve, misa de comunión general. A las diez, misa de comunión general para niños y niñas. A las once, misa solemne cantada y a continuación procesión con la imagen de

la Virgen Peregrina por las calles de la Parroquia.

Por la tarde, a las cinco, ejercicio para niños y niñas.

A las ocho, acto final de la novena.

Al final se impondrá el Santo escapulario a los nuevos cofrades.

SANTO CRISTO DEL HUMILLADERO

Hoy, día 14, fiesta de la Exaltación de la Santa Cruz, por la mañana, a las diez y media, misa cantada, con sermón, que predicará el R. P. Damián de Aoz, capuchino de la Residencia de Zaragoza.

Por la tarde, a las seis, exposición, Rosario y Via-Crucis.

CONGREGACION MARIANA FEMENINA

Esta tarde, a las nueve menos cuarto, se celebrará en la iglesia de San Bartolomé la sabbatina reglamentaria en honor de la Santísima Virgen.

UNA LIMOSNA PARA EL SANTO CRISTO DEL HUMILLADERO

La deuda contraída con las obras realizadas queda pendiente en parte.

Se deben todavía 68.000 pesetas, según facturas a la vista.

Es de justicia que los católicos logroñeses contribuyan generosamente al pago de la restauración de su ermita; sería injusto hacer recaer el peso de la deuda sobre los débiles hombros de los actuales capellanes.

Las limosnas pueden depositarse en la Parroquia de Valvanera, Murrieta, 56.

SANTOS DEL DIA

San Cornelio, San Crescencio y San Víctor.

Advertisement for Diesel engines, featuring 'Barricots Diesel' and 'El motor español' with images of EB-6 and EB-4 engines.

Hoy! - Teatro Moderno

CONTINUA DE CINCO A UNA

¡EXCEPCIONAL PROGRAMA DOBLE! A. mayores

1.—¡Sensacional ESTRENO! ¡Un relato vivo, palpitante, rebosante de emoción, que nadie dejará de ver!

RAF SOPHIE
VALLONE-DESMARETS

DIRECTOR
LEO JOANNON



CONMUEVE... INTERESA... SORPRENDE...

2.—¡Alegre!... ¡Espectacular!... ¡Burlona!...
En la maravillosa película en technicolor

Llámeme Señora

Con Ethel Merman, Donald O'Connor, Vera Ellen y George Sanders

¡Hoy! Bretón

Continúa de cinco a DIEZ NOCHE

¡PROGRAMA DOBLE!
TOLERADO MENORES

Bulaca de patio, 6 Ptas.

Bulaca de primer piso, 4

General, 3 pesetas

1.—¡Una película de realismo impresionante!

Momento desesperado

Con Dirk Bogarde y Mai Zetterling

(Un apasionante film de ESPIONAJE)

2.—¡La película que España estaba obligada a hacer!

TARDE DE TOROS

(En color)

Con Domingo Ortega, Antonio Bienvenida, Enrique Vera y Maruja Asquerino

Salones perfumados por TORINO

Plaza de Toros de Nájera

FIESTAS DE SAN JUAN MARTIR Y SANTA MARIA LA REAL DIAS 15 Y 16 DE SEPTIEMBRE DE 1957 DOMINGO, DIA 15 A LAS 5 DE LA TARDE

EXTRAORDINARIA NOVILLADA

en la que serán lidiados, banderilleados y muertos a estoque

4 HERMOSOS Y ELEGIDOS NOVILLOS, 4

de la acreditadísima ganadería de Escudero, de Cortos de Salamanca

(LA MISMA GANADERIA DE AÑOS ANTERIORES)

con divisa verde y oro, para los valientes y afamados novilleros, triunfadores en cuantas plazas toreaan

Mancio Martínez «CARRA» (de Madrid)

y **Martin Sánchez «PINTO»** (de Madrid)

con sus correspondientes cuadrillas de banderilleros Sobresaliente: **SANTIAGO LOSANTOS**, de Logroño

LUNES, DIA 16 A LAS 5 DE LA TARDE

2 MAGNIFICOS Y BRAVOS NOVILLOS, 2 de la misma ganadería, del día anterior, para

Martin Sánchez «PINTO»

A continuación serán lidiadas dos hermosas becerras en toreo cómico-taurino para los fenómenos de la cominidad

MORGUNO Y LOS SIETE ENANITOS

Y UNA PENA DE LA LOCALIDAD

**¡¡AVICULTORES!!
¡¡GANADEROS!!**

Productos KUVEL para grandes Harinas de pescado, Carne Sangre, Hueso, Hígado, Bazo, Nuez etc. Leche en polvo, Mantequilla y compuestos para ponedoras y pollitos. Aceite Higado de Bacalao, etc.

Julio Ruiz de Velasco

Av. José Antonio, 8, Bilbao Representante: JOSE LLACH Baños 8 3º Logroño Tlf 3854

ESPECTACULOS CINE

LA HERIDA LUMINOSA

Cine Avenida

Ha sido trasplantada al cine con todo acierto la obra dramática de José María Sagarra estrenada con tanto éxito en el Teatro Lara, de Madrid, hace escasamente dos años.

Toda la fuerte intensidad dramática de la comedia, su cometido moral, su fondo aleccionador, se plasma ahora en imágenes y planos de lograda efectividad, superando, incluso, la calidad narrativa de aquella merced a una hábil realización de Tullio Demicheli, que ha acertado también a imprimir al desarrollo ritmo y sabor realmentó cinematográficos.

La interpretación de Arturo de Córdova es magnífica, y buena, aunque quizá un poco falta de expresión, la de Amparo Rivelles, bien secundados ambos por Yolanda Varela y José María Rodero.

Buena la fotografía, e impresionante, por su realismo, en las escenas de la operación quirúrgica. Aceptable el colorido y modernos, aunque demasiado recargados, los escenarios de interiores.

Toros en Salamanca

Segunda de feria. Toros de Antonio Pérez, de San Fernando, sin dificultades, pero reservados. El primero fue aplaudido en el arrastre.

Luis Miguel Domínguez, vuelta al ruedo en el primero y toronador en el cuarto.

Curro Giron, dos orejas y oreja. Saló en hombros.

Chamaco, brevo en el tercero y muchos aplausos en el sexto.

HOY

OLYMPIA

¡SIGUE CON ÉXITO!
EL FILM DE ACCION QUE VD. ESPERABA!

EL VALLE de los MAORIES

Con JAC HAWKINS y Glynis JOHNS EN TECHNICOLOR

¡Una extraña aventura vivida en el corazón de NUEVA ZELANDA!

Desino, BUDAPEST

Dana, Marta, George Andrews, Toren, Sanders

Continúa desde las CINCO (Autorizadas mayores)

SALON perfumado por TORINO

Avenida

Desde las 5 A. mayores

1.—**ÉXITO CLAMOROSO**
¡Toda la fuerza dramática de la famosa obra teatral en un film que sacudirá su espíritu con escenas de violenta emoción!

La herida luminosa

EN TECHNICOLOR

Con Arturo de Córdova, Amparo Rivelles y Yolanda Varela

¡NUNCA! película alguna alcanzó a conmover tan profundamente y a emocionarnos con tanta violencia como lo hará este film excepcional

2.—Un cúmulo de espectaculares aventuras en el sensacional reestreno

Huracán de emociones

Con Burt Lancaster y Virginia Mayo

Autorizadas mayores

Frontón

Desde las 5 T. menores

1.—**ÉXITO SIN PRECEDENTES EN SU SEGUNDA SEMANA TRIUNFAL DE LA PELICULA N.º LAS MULTITUDES**

El Pequeño Naiseñor

Con la más sorprendente revelación de nuestro cine, JOSELITO, el niño de la voz de oro, Lina Canalejas y Luis Induni

¡Un personaje que enternece y alegra porque sus lágrimas, sus risas y su canto llegan a todos los corazones!
2.—La gigantesca epopeya del Oeste americano

FORT-BRAVO

EN TECHNICOLOR

Con William Holden y Eleanor Parker

Salas perfumadas por Mervi

CHOCOLATES o FABRICA CONSERVAS

compro o arriendo. Apartado 355, MADRID

¡UNA DELICIOSA Y PICARESCA HISTORIA SALPICADA EN TODO MOMENTO POR LA GRACIA PARISIENSE Y ENMARCADA EN UN AMBIENTE JUVENIL Y DESENFADADO!



PARIS PALACE HOTEL

EASTMANCOLOR

¡UN FILM QUE USTED VERA CON GUSTO Y LE ALEGRARA DESPUES!

(Mayores)

FIESTAS DE SAN MATEO

Excepcional ESTRENO **Cinema DIANA**

¡COMO ANTICIPO DE SUS SENSACIONALES ESTRENOS PARA LA TEMPORADA 1957-1958!

EL

Cinema Diana

OFRECE AL PUBLICO **HOY** UNA PELICULA DE A PARTIR DE **HOY** SINGULAR CATEGORIA

¡Un gran espectáculo evocador, con el latido de la comedia humana, del amor y de la gloria que pasan!!

SARA MONTIEL
en
EL ÚLTIMO CUPLÉ
EASTMANCOLOR-PANTALLA PANORAMICA
ARMANDO CALVO
ENRIQUE VERA-JULITA MARTINEZ
ALFREDO MAYO-MATILDE MUÑOZ SAMPEDRO
JOSE MORENO
Guión: EMILIO GUARDIA y J. M. AROZABENA
Director: **Juan de Córdova**

LA BELLA EPOCA DE LAS "VARIETES" A TRAVES DE LA REVELACION,

EL TRIUNFO Y EL OCASO DE UNA CUPLIETISTA

SUPRIMIDOS LOS PASES DE FAVOR

ULTIMO PASE APROXIMADO, ONCE NOCHE.

CONTINUA desde las CINCO

(MAYORES)

SALON perfumado por TORINO

Teatro Bretón de los Herreros

SABADO, 14 DE SEPTIEMBRE DE 1957 A LAS 11 DE LA NOCHE

La Peña Rondalosa, en colaboración con Educación y Descanso

PRESENTA

a una selección de artistas aficionados que serán presentados por el famoso locutor de Radio Rioja

ALFONSO ROJAS

Toni Eguiluz
Excelente cantante de Zarzuela

Antonio Uruñuela
Gran divo de la zarzuela

Rosita Escudero
El temperamento temerario en la canción española

Los Ferrnandos
Los grandes humoristas riojanos

Hermanos Alcalde
Las voces más populares de la Rioja

Juan Cruz Francia
De Cenicero
Estilista de la canción flamenca

David Uruñuela
Estilista de la canción moderna

Los Chiquis
Conjunto de rondalla

Acompañados por el

MAESTRO BLASCO

Las invitaciones podrán retirarse en el Domicilio Social de la

Sociedad «Peña Rondalosa»

DEPORTES

MENESTRA DEPORTIVA

No conocemos la formación de los equipos

Quizá por eso de que los entrenadores esperan a última hora para designar los componentes de los equipos o por aquello de que los primeros partidos se presentan con cierta desorientación para todos, lo cierto es que anoche esperábamos las relaciones de blanquitos que han de desplazarse a Pamplona para enfrentarse al Iruña, y de componentes del Recreación, que recibirá en Las Gaunas al Localada, primer partido para la Copa Navarra, que pone frente a frente al que nosotros creemos magnífico conjunto recreacionista —a juzgar por los nombres que han pasado a sus filas, y el animoso y simpático calceatense, en el que sabemos se han enrolado muchachos pleróticos de afición, de entusiasmo y de juventud. En verdad que esperamos con interés la tarde del domingo, que ha de permitirnos formar juicio sobre las posibilidades de uno y otro equipos.

En cuanto al partido de Pamplona, podemos anticipar que la expedición de Logroñistas saldrá el domingo, a las nueve y media de la mañana, desde el domicilio social, hora en la que deberán estar presentes los asociados don José María Martínez Izquierdo y don José María Sáenz Esquivel, a quienes han correspondido los dos asientos del autobús que, como el año pasado, se sortearán en cada desplazamiento del equipo.

Alguno pequeño cambio hemos observado de ayer a hoy en la designación de árbitros por la Federación Navarra para dirigir los partidos de mañana, domingo.

La última referencia para la III División en nuestro grupo es la siguiente:

San Juan, 5: Iruña-LOGROÑES (Flórez).

Moa, 12: Oberena-R. Unión (Urda).

Arana, 4:5: Villafranca-Hernani (Múgica).

Andúzar, 5: Mirandés - Torre (Cotelo).

San Andrés, 5: Izarra-San Sebastián (Ráquez).

Lerín, 4:30: Elgoibar-Beasain (Jaime).

La Planilla, 5: CALAHORRA-Vitoria (Munárriz).

N. Sra. Nieva, 5: Azcoyen-Tolosa (Pérez Gómez).

Griseñas, 4:30: Tudelano-Anaitasuna (Zugasti).

Por su parte, la delegación de Logroño ha designado a los siguientes para los partidos de la Copa de Navarra:

Burle-Miranda, Amedor; Vlanes-Balsamalo, Tomás; Haro-Tardío, Gopegui, y Recreación.

NATACION

Mañana, en Cantabria, pruebas sociales y de preselección

Mañana, domingo, se disputarán en la piscina del Stadium Cantabria unas pruebas sociales en las que intervendrán los nadadores infantiles y juveniles de esta simpática localidad.

Conjuntamente se celebrarán unas pruebas de preselección para el Gran Premio Ayuntamiento, siendo de esperar que en estas pruebas se intente batir algún record regional absoluto. Para esta importante manifestación acuática ya se cuenta con la participación de un campeón de España, tal como anunciábamos en nuestro número de ayer. El doble campeón de España, Enrique Granados, no podrá por fin desplazarse, por impedirsele sus estudios, viéndose privados por el mismo motivo de la actuación de nuestro nadador Enrique Flórez.

A pesar de encontrarse los dirigentes de la natación regional con esta papeleta, no se han amilanado por ello, y hacen nuevas gestiones para que el festival mantenga el rango y la categoría que en principio quiso dársele. Se cuenta en firme con la participación de otro nadador que resultó ganador en la última Travesía de los Puentes, Jesús Rodríguez, nadador muy completo y de sobra conocido por los buenos aficionados riojanos.

Las pruebas de natación, domingo, se disputarán todas

Localada, Eguluz, con Jiménez y Lakatos en las bandas. Además, el Alfaro - Castejón lo dirigirá Navarro, y el River Ebro-Muskaria, Mateo.

Vamos a ver si de una parte los jugadores, de la otra los árbitros y, finalmente, los públicos, ponen de su parte todo lo preciso para que no surjan incidentes, pues nadie debe olvidarse de que es la caballerosidad la que tiene que presidir toda manifestación deportiva, única manera de que los partidos sean vistos con agrado por todos, y de que las competiciones, por modestas que sean, saquen a la luz posibles valores de las respectivas "canteras".

LACUESTA

PELOTA

Un programa por todo lo alto en el Jardín calceatense

Sobre la reducción de impuestos

Está siendo muy comentado el programa confeccionado por el amigo Jesús Prior para el Frontón Jardín de Santo Domingo de la Calzada, que se desarrollará mañana, domingo, día 15, y el miércoles 18. Dos encuentros difíciles de superar, y decimos difíciles de superar hablando del gusto y deseos del aficionado riojano, ya que en las dos combinaciones participan en sociedad dos riojanos. El primer día, es decir, mañana, Barberito I y Del Val, frente a una pareja vizcaína, Aarregui y García Ariño II (no el primero, como por error de imprenta apareció ayer y que fácilmente habrá subsanado el lector), y el miércoles, Barberito I y Titin contra García Ariño I —actual campeón de España— y Galaretta.

A ver, pueden mejorarse estas dos contiendas en nivelación de fuerzas e incluso en atractivo? En este aspecto no puede pedirse más. Podría, es verdad, mejorarse la categoría de los partidos con la inclusión en la zaga de pelotaris como Arriarán II y Soroa, por ejemplo; pero carecerían del carácter de rivalidad que poseen los anunciados, que es lo que se pretendía, según nos asegura el empresario calceatense, interponiendo —a nuestro parecer acertadamente— los deseos de los pelotariles riojales. Y así ha debido ser, puesto que se habla en las penas muy cuidadosamente de los partidos firmados. Ahora que los pelotaris tengan una actuación parecida a la del Carrasco de Haro, y... ¡todos contentos! Porque el éxito de taquilla estará asegurado Naturalmente.

SOBRE LA REBAJA DE IMPUESTOS

Todo lo que sabemos acerca de la disminución de impuestos es lo que leemos en un estimado colega. Por eso, recordamos y pegamos: "A una relevante personalidad... le preguntamos estas paradas al alcance de la reducción. Nos dijo:

—Exactamente no puedo decirlo. El mismo Caudillo se ha interesado vivamente por este problema. Y a lo que se aspira es a una equiparación en las travesas de frontón con las carreras de caballos.

—Y eso que representa? —Pues supone la reducción de la mitad de lo que se exacciona. La mitad de lo que pagaban los frontones es lo que tributan las carreras. Y en tratándose de apuestas lo más justo es que éste aspecto sea igual para todos.

Buena es que la cuestión sigue estudiándose con los mejores ánimos. Y mucho mejor será si al fin, se logra lo que tanto viene apeteciendo: máximo si ello supone un fortalecimiento de nuestro deporte.

HOY EN ALSAUA

Esta tarde juegan en el frontón

VE PA CLUB

Comunica a los socios que tengan en su poder la tarjeta para la comida del domingo en Bernedo, que la sesión será a las DIEZ y MEDIA en punto, de nuestro domicilio social.

sobre la distancia de los cien metros, en todas las especialidades. El comienzo de las mismas será a las once y media, por lo que se ruega, tanto a participantes como a cronometradores, se encuentren en la plaza con media hora de antelación con el fin de recibir instrucciones.

El equipo de atletismo del Frente de Juventudes, actúa hoy en Miranda

Como ya tenemos repetido, esta tarde se celebra en Miranda de Ebro una interesante reunión atlética, con la intervención de las selecciones juveniles del Frente de Juventudes de Alava, Burgos, Palencia y Logroño. Con este motivo, salen para la vecina población, acompañados del señor Manzanedo, los siguientes atletas que integran el conjunto riojano: Iluminado Corcuera, Julio A. Carriga, Miguel Angel Barquín, Julio Meurice, Jaime Corcuera, Gaspar Barbi, Julián San Martín, Florencio Aranda y Pedro Antonio Marcos.

A los jóvenes atletas riojanos les deseamos mucha suerte.

ton de Alsasua Barberito I e Irureta III contra Chicuri y Gallastegui I.

CONTRACANCIA

La quiniela de Argos

Para lograr un pleno hacen falta los cien ojos del personaje mitológico

MADRID.—Septiembre, 15 Domingo. Día de gala para la afición futbolística. El deporte balompedico, pasado el verano, abre de nuevo sus puertas como los mas acreditados comercios, recogiendo el cartelito de "Cerrado hasta mediados de septiembre".

El hecho ineludible pone en movimiento un complejo y vasto sistema. Nervios, discusiones y caballos acompañarán, como al más adicto de los amigos, la marcha de los reajustados conjuntos.

Con la temporada futbolística se levanta la veda para los futbolistas, esforzados cazadores de la fortuna. Pero lograr la pieza es empresa de titanes. El pronóstico, por lo mucho que tiene de hipotético, siempre es difícil. Mucho más en el fútbol, donde la lógica raras veces acompaña a los hechos.

A fin de que nuestro apoyo a los quinielistas sea eficiente y a fuer de sinceridad, nuestra quiniela será objetiva. La imparcialidad más absoluta será el denominador común de los pronósticos y solo los acontecimientos nos impulsarán a opinar. Aun así, la posibilidad de acertar es harto remota. Se necesitarían cien ojos y, conscientes de ello, titulamos "La Quiniela de Argos", porque los cien ojos del personaje mitológico nos gustaría tenerlos en esta ocasión, para con ellos deparar mayor suerte a todos los lectores quinielistas.

En esta primera jornada tropezamos con el "handicap" de no conocer en su verdadera medida la valía actual de los equipos. Las vacaciones estivales han sido aprovechadas por los Clubs para trabajar en su puesta a punto, disputando varios encuentros de carácter amistoso que pudieramos calificar como moras extrapelas veraniegas. Pero no podemos confiar por entera en aquellos resultados, porque a la hora de la verdad sacarán fuerzas de flaqueza, a fin de conquistar los puntos en disputa.

El aldabonazo que señale la hora de empezar a jugar "en serio" está a punto de sonar. No tenemos otro camino que comenzar también nosotros a pronosticar un tanto desconcertados ante la falta de documentos de prueba, no sin antes expresar nuestro profundo y sincero agradecimiento a los muchos lectores que cariñosamente nos felicitaron a lo largo de la última temporada, y a los directores de los periódicos que amablemente nos alentaron a continuar en esta sección. Gracias a unos y a otros y, para todos, mucha suerte en las quinielas de la temporada 1957-58.

| PRIMERA Y SEGUNDA DIVISION | |
|----------------------------|---|
| Las Palmas-Valencia | 1 |
| Real Jaén-Granada | 1 |
| Real Sociedad-Zaragoza | 1 |
| At. Bilbao-Celta | 1 |
| Valladolid-Español | x |
| Barcelona-Sevilla | 1 |
| Real Gijón-At. Madrid | x |
| Real Madrid-Osasuna | 1 |

Las Palmas-Valencia.—Pese a casi segura alineación de Walter, recién importado del Vasco de Gama, no podrá el Valencia atentar contra el conjunto canario.

Real Jaén-Granada.—Nueva división regional en Primera División. A la mejor campaña realizada en Segunda por el Granada se impone la mayor experiencia de los jjonenses y el apoyo de su público.

Real Sociedad-Zaragoza.—El resultado es incierto, pero el actor campo nos induce a pronosticar el triunfo de los guipuzcoanos como el más brillante epílogo con que obsequiar a una colonia veraniega.

At. Bilbao-Vella.—Superioridad bilbaína en todos los conceptos. La victoria atlética no debe ponerse en duda, pero la liebre salta...

Valladolid-Español.—Los trasposos de Cerdán y Murillo se han de notar en el rendimiento del once castellano. Vemos más completo al Español, y de ahí el empate.

Real Gijón-At. de Madrid.—La campaña de preparación realizada por el Atlético de Madrid nos hace pensar que se halla muy a punto. Quizá pueda empatar ante los asturianos, un tanto desacomodados a jugar en la División de Honor.

Real Madrid-Osasuna.—Confiamos en la mejor clase de los "campeonísimos". El empuje y la juventud del Osasuna no serán armas suficientes para triunfar en el Santiago Bernabeu.

Los encuentros de Segunda División van marcados con la superioridad de los equipos propietarios de los terrenos. No olvidemos que el factor campo juega un decisivo papel, sobre todo cuando por el pronóstico no se tienen otras bases más decisivas. El Málaga-Hércules es el encuentro que más incertidumbre encierra por ser dos equipos punteros del Grupo III con unas pretensiones de militar de nuevo con los "grandes". Fuerzas muy parejas, que pueden decidir el triunfo para cualquiera de los dos onces.

JOSE LUIS DE CASTRO REBOLEDA

(Servicio de "Argos" para NUEVA RIOJA. Prohibida la reproducción.)



Relatos infantiles

PIZARRO Y ALMAGRO

Conquistadores de Perú y Chile

Dibujos de JOSE LUIS MATEO



Desde Cajamarca pidió Atahualpa a Pizarro una entrevista. El indio pensó que sus emisarios, a los que había instruido, se enterarían de con qué fuerzas contaba el español, al tiempo que le invitarían a presentarse ante él. Se celebró la conferencia y el jefe español comprendió fácilmente que sólo la astucia podría darle ventaja sobre el ejército de 40.000 indios que Atahualpa tenía concentrado allí.



Aún se celebró otra entrevista, a la que acudio el propio Atahualpa, quien se presentó con toda la pompa de un gran soberano. Como el inca hablaba menospreciado los símbolos del Cristianismo que le presentaba el dominicano P. Valverde, Pizarro dio la orden de ataque. Ante las evoluciones de la caballería y el fuego de los mosquetes, los indios huyeron a la desbandada.



Pizarro, seguido de algunos de sus hombres, se precipitó sobre los que defendían a su rey, y llegado hasta él lo cogió de un brazo, lo hizo prisionero y dispuso que se le encerrara, aislado, en una habitación ancha, que mandó vaciar de todo mueble a fin de que hubiera mayor espacio, lo que convenía al propósito que había concebido a fin de obligar a los indios a proveerle de recursos.

Arte, Historia y Tradición de la Rioja

por PEDRO de MIRANDA



LXXII BRIONES

(Continuación)

Los únicos incidentes desagradables —termina diciendo Ibarra— fueron suscitados en la mayor parte de los casos por diferencias entre los estados noble y general siendo casi todos resueltos por mediación de arbitrios. Solo en uno, muy ruidoso, siendo procurador del estado noble el primer marqués de San Nicolás, tuvo que intervenir el duque de Osuna, quien personalmente resolvió la contienda de manera más satisfactoria, demostrando su gran diplomacia".

La Parroquia.—Erigida sobre las ruinas de la vieja, esta insignificante iglesia comenzó a construirse en 1515, bajo la dirección del célebre arquitecto don Juan Martínez, natural de Fuenmayor.

Treinta años duraron las obras principales, teniendo que salvar en muchas ocasiones grandes dificultades económicas, siendo una de las más apuradas la ocurrida en 1527, que obligó a don Sebastián Romerino, comisario de la Santa Inquisición y notario apostólico, a tomar a nombre del Patronato un censo para poderlas continuar, por no bastar las aportaciones de fundadores de capillas ni el de las muchísimas personas que donaban generosamente cuanto pedían, a fin de evitar su interrupción.

De arquitectura gótica, poco recargada, tiene tres hermosas naves —la del centro, mayor— y la esbelta y armonía de sus columnas, de líneas irreprochables, ofrecen el mejor golpe de vista y cautivan a cuantos la visitan.

Lastima inspiran en ella algunas innovaciones de mal gusto, como ocurre con aquel empapelado de pasillo en el techo de la capilla donde se bautizaron —efectivamente, tiene mucha razón en todo esto Ibarra—, ocultando el arranque y las juntas de los valientes sillares que sostienen al aire la monumental escalera de subida al coro.

Tampoco fué muy acertada la colocación del organo, sobre el arco, entre las columnas, quitando con ello vista al conjunto desde la entrada a la ciudad escalera y al ultimo arco, rebajado del coro tan lleno de gracia como el de entrada y central, verdaderas maravillas del gran artista riojano.

Dicen de las capillas algunos cronistas que hacen mucho la fábrica, pero si es así —a mi no me lo parece— bien puede donarse en atención a la lindeza de algunas, además de

conservarnos la memoria de hijos ilustres del pueblo, tan amantes como generosos.

El grandioso retablo, según Govantes, Garrán y otros antiguos cronistas, fué construido a expensas de don Francisco López de Vicio, vicario general del Obispado de Calahorra, hijo ilustre de este pueblo y fundador de la capilla de la Presentación de Nuestra Señora.

También aseguraban ser obra meritisima del gran escultor Pedro Arbulu de Marguete, eminente artista, natural de Santo Domingo de la Calzada, autor de bastantes célebres tallas en esta provincia, y que vivió los últimos años de su vida en este pueblo de Briones, donde tenía propiedades. Es verdad, aunque no lo consiguen ellos, que murió en Briones, conforme lo comprueba al haber historia de la referida capilla de la Presentación de Nuestra Señora.

Lo que fué confusión de Govantes el de atribuirle la obra del retablo mayor de nuestra iglesia, y por poco lo es también mía, ya que ante autoridades como la suya estaba dispuesto a incurrir en el mismo error. Un gran amigo, al que debo muchas atenciones, don Ruperto G. Segura, me advirtió un día ser nada menos que don Pedro Madrazo, quien desmentía esta afirmación, asegurando, por un documento encontrado en la iglesia de Fuenmayor, que aquel retablo, como el de Briones, algo anterior, era trabajo de los célebres artistas Juan Bascardo, Juan de Arizmendi y Juan de Iralza, que los hicieron por el año 1630.

Efectivamente, he tenido la suerte de encontrar en este archivo parroquial la demostración de esta verdad en su parte principal.

En unas cuentas de fábrica consignadas en un célebre pliego sostenido entre los señores diputados y administradores de esta iglesia contra el fiscal general del Obispado, sobre pedir o no licencia para hacer obras y demoler la torre en esta Parroquia de Briones, figura el contrato con los maestros de escultura y arquitectura don Juan Bascardo y don Fernando Murillas para construir este retablo en la cantidad de ciento catorce mil ciento cuarenta y un reales vellón, aparte el dorado, que fué ejecutado por don Francisco de la Barriena, cobrando veintiséis mil trescientos reales, aparte seiscientos noventa y nueve por los andamios.

Es, por consiguiente, a Bascardo, Murillas y el dorador Barruena a quienes debemos este retablo, digno de nuestro magnifico y espacioso presbiterio, tan primorosamente vestido con las antiguas sillas, las lindas mesas y el aterciopelado sofá. Sirviéndolo de fondo hermosas esculturas entre admirables columnas talladas por tan célebres artistas la preciosa veranda de su escalinata, las bonitas

losas del suelo, todo del mejor gusto, sirven de complemento y belleza".

La más antigua de las capillas de esta iglesia es la primera de la derecha, dedicada a la Visitación. Parece ser que estas capellanías se dotaron en 1521, y que su fundador, don Rodrigo Tenorio Rojas, hijo de Juan, creó dos beneficios que fueron asignados a sus parientes, sometiéndolos a las capellanías a unas normas que testimonio en Toledo el notario de la iglesia primada Hernán Pérez.

Tanto Govantes como Garrán opinan que el arco de entrada de la capilla pertenece a la iglesia primitiva, pero Ibarra, por su armonía con el resto de la capilla, se inclina a creer que todo ello pertenece a la misma época. El mismo historiador nos dice que "de la iglesia antigua nos queda como único recuerdo en el hueco de la escalera del coro una piedra partida, y la pila bautismal, muchos años anteriores, desde luego, a cuanto hay en esta capilla pero pudo ocurrir aprovechar lo mejor conservado y más moderno de aquella".

La capilla dedicada a la Presentación de la Virgen que es la segunda, fué fundada por don Francisco López de Vicio, que después de ser beneficiado en Briones llegó a ser vicario general de la Diócesis de Calahorra por los años en que don Juan Quiñones era obispo titular de la misma. Govantes se equivoca al atribuir el retablo mayor de la iglesia a Pedro Arbulu de Marguete, error en el que también cayó Garrán, por cuanto el gran artefice sólo recibió el encargo de realizar el altar primitivo de esta capilla. Los contratos que existen en el Archivo Parroquial y las cuentas de fábrica nos dicen claramente que Bascardo y Murillas realizaron el retablo mayor. Arbulu murió el 27 de agosto de 1609 según "aparece en el libro primero de matrimonios y defunciones de esta Parroquia, al folio 787", dejando una donación de 250 misas para decir en esta iglesia, 200 para ser dichas en el convento de la Estrella, otras 200 para decirse en la Bastida y finalmente 50 misas en la iglesia parroquial de San Asensio. A su vez disponía que se vistieran 6 pobres y destinó la mayor parte de su fortuna para construir la sacristía e invertir el dinero necesario para ser enterrado en esta capilla. En ella se conservan las imágenes de la Dolorosa y Jesús a sus pies que tradicionalmente vienen tomando parte en las procesiones de Semana Santa.

(Continuará)

HACE FALTA

oficial de primera, chapista especializado en construcciones metálicas. Bien retribuido. Dirigirse: Carrocerías Oarso, Rentería (Guipuzcoa)

En un pueblo de la Rioja

Dia'oguillo sobre Valvanera

Lo que va de ayer a hoy

—Oye, Pelegrin, me parece a mí que esto de Valvanera se va a quedar en agua de borrajas. Que no...

—Parece mentira, Gumer, que seas hijo de tu padre. Cuánto quería a Valvanera y bien sabes lo que hizo, cuántos materiales acarreo con sus famosas mulitas, que subían las cuestas del Convento campanileando, que eran la envidia de todos.

—Pues, quiero irte que aunque para mí el Convento de Valvanera es algo, como hereditario de mis padres que no sube, que está como hace tres o cuatro años.

—Pero, Gumer, no recuerdas tú haberle oído a tu padre los años que anduvieron llevando tejados, ladrillo, yeso y... todo lo demás.

—Pues, no habías oído tú, Pelegrin—que parece 'o sabes todo—que en coronando la Virgen iba a tener su gran trono, sus capellanes, sus nospederías y qué se yo... Y, ves, todo pasado. Pasa el tiempo y...

—¡Recoilo, todo parado. Tú no te fijas más que en lo de fuera o en lo que quieres. ¡No te acuerdas cómo estaba, cuando subíamos siendo chavales, de a pie, descalzos algunos, rezando el Rosario y cantando la Salve, con seña Petra, la del

—Nada, Gumer, verás si vivimos, que ya vamos caminando, cómo el Monasterio de nuestros abuelos vuelve a lo que debe ser: La Virgen tiene que pagar aquellos arrastres de materiales, que tanto costaron a nuestros abuelos; aquella fe con que iban a Brieva a visitarla; aquellas porfías, por que volviera a su trono de Valvanera; aquellas incomodidades y vida heroica de los primeros Padres Benedictinos, que dieron vida de Comunidad; aquellos rosarios, aquellas suplicas de los que iban a pie y entraban descalzos; aquellos miles de confesiones, como la tuya, cuando andabas a la chapilla; aquella sangre de los del Tercio de Valvanera, derramada a honra de la Señora; tantas limosnas de tantos hijos del pueblo depositadas con amor entrañable de hijos; tanta soledad y recogimiento y frío y oído que han experimentado siempre los fieles Capellanes del Santuario; nada de eso dejará de pagarlo bien la magnificencia de esta Reina.

—Oye, Pelegrin, si nos oye el señor cura, te aseguro que lo copia. Queda copiado por un cura MANRIANA, DOMINGO: ¡A VALVANERA!

Información Regional

EN CALAHORRA, EL PRELADO DE LA DIOCESIS HA CLAUSURADO LA ASAMBLEA MARIANA AGUSTINIANA. --- FINAL DE LAS FIESTAS DE HARO. --- VILLAMEDIANA PREPARA LOS FESTEJOS PATRONALES. --- TERMINARON LOS MU Y ANIMADOS DE LA VIRGEN DEL CORTIJO EN MURILLO. --- ORTIGOSA TRIBUTA UN HOMENAJE DE DESPEDIDA AL MAESTRO D. PANTALEON GARCÉS. --- LAS FIESTAS DE LA VIRGEN DE ALTAMIRA EN MIRANDA DE EBRO SE ESTAN DESARROLLANDO CON EXTRAORDINARIA ANIMACION

CALAHORRA, 13

CLAUSURA DE LA III ASAMBLEA MARIANA AGUSTINIANA. —Habiendo proseguido las jornadas de estudio intenso sobre temas marianos agustinianos en los días comprendidos entre el 5 y el 10 del presente mes, los organizadores de esta brillante semana, decidieron—como estaba ya anunciado en el programa—, ir en peregrinación a Zaragoza, con el fin de consagrar la Academia Mariana Agustiniiana a la Reina de España.

El Excmo. y Rvdmo. señor obispo de Changen celebró la misa en la capilla angélica y después los asambleistas visitaron las distintas dependencias del templo del Pilar.

El día 11 continuaron las sesiones de estudio, intervinieron los últimos ponentes, entre los que se contaba el R. P. Salvador Gutiérrez, de la Sociedad Mariológica española.

A las once y media de la mañana del jueves último se celebró la sesión de clausura. A dicha hora llegó al Colegio-Seminario de Padres Agustinos, el Excmo. y reverendísimo señor obispo diocesano, doctor Abilio del Campó y de la Barceña. Un cálido aplauso de los asambleistas le recibió en el salón de actos del Colegio. La Schola interpretó magistralmente el Ave María de Palestrina.

Seguidamente, el R. P. Claudio Brún, prior del Real Convento de Agustinos Filipinos de Valladolid y presidente hasta hoy de la Academia Mariana Agustiniiana, dirigió un discurso a los congregados, exhortándoles a seguir estudiando la mariología sobre todo en los autores agustinianos. Los asistentes premiaron su actuación con un nutrido aplauso.

A continuación, el R. P. Ignacio Herrero, de esta Residencia, secretario de la A. M. A., dió a conocer las conclusiones de esta Asamblea. Entre estas decisiones, la primera es elegir presidente de la A. M. A. al R. P. Salvador Gutiérrez, dado que el P. Claudio Brún no puede seguir haciéndolo debido a sus múltiples actividades. Como sede de la próxima Asamblea, se eligió el Imperial Monasterio de Santa María de la Vid.

Acabada la lectura de las decisiones de la Junta directiva, el excelentísimo y reverendísimo señor obispo diocesano, dirigió un hermoso discurso a los asambleistas. Hizo resaltar la importancia de la devoción mariana para la formación de los futuros sacerdotes. Constató también la preponderancia que en nuestro siglo ha logrado la devoción a María, haciendo suyas las palabras de San Luis Grifón de Montfort, en las que pronostica que la salvación del mundo actual se deberá a María y, principalmente por la labor llevada a cabo en pro de su devoción por los sacerdotes.

Concluida la exhortación del señor obispo, los asistentes le tributaron el homenaje de sus aplausos, que se prolongaron por largo rato. Finalizó el acto de clausura con la interpretación del himno de la Academia Mariana Agustiniiana.

Por la tarde, a las siete, y en el Teatro Díaz, se celebró una amena velada en que los Religiosos Agustinos quisieron dar fin a esta magna Asamblea.

En el programa figuraba anunciada la representación del auto sacramental «A María el Corazón», de Calderón de la Barca, basado en la alegoría de los viajes de la casa de María Santísima por los diferentes sitios que nos cuenta la tradición.

Una pequeña introducción y explicación precedió a la representación del auto, la cual se hace necesaria cuando se trata de este género dramático al que no está acostumbrado el público.

El auto sacramental que representaban los teólogos del Colegio de Calahorra, constaba de dos estancias en las que se representaba la lucha del hombre contra sí mismo, y contra los enemigos exteriores.

La interpretación fue magnífica, mereciendo los actores nutridos aplausos. La preparación del escenario excelente y realizada íntegramente por los estudiantes agustinianos.

Hacemos resaltar la intervención de «El Peregrino», que a través de su extenso papel, nos hizo vivir nuestras propias luchas, ya que es el personaje que encarna la humanidad doliente. Sus luchas con su propio pensamiento, encarnado en otro de los actores, son de una fuerza psicológica admirable. Los argumentos teológicos que se dan en favor de los privilegiados de María son continuos y expuestos de manera clara y concisa, como escritos

que están para toda clase de público. En fin, la escenificación de «A María el Corazón», resultó brillante, por lo que felicitamos cordialmente a todos los actores y trionfistas, ya que el trabajo de éstos merece tal elogio.

En un entreacto, un joven agustiniano de Calahorra recitó una simpática asturiana: «La excursión a Pravia», haciendo a todos pasar un buen rato.

Mientras tanto, el público, que llenaba el teatro, reclamó la repetición del sainete «En capilla», representado el día 6 por los estudiantes del Monasterio de La Vid. Los actores accedieron a interpretarlo.

Ya el día 6 hicimos la crónica de este sainete. Hoy creemos que es un deber hacer notar que los actores se superaron, a pesar de todos los inconvenientes de una representación inesperada. La actuación fue realmente maravillosa por parte de los seis intérpretes. Sin embargo, no es posible dejar de resaltar la actuación de fray Carlos Ganuza en su papel de Mateo. Numerosas veces interrumpieron la representación los aplausos del público, que no cesó de rír con las divertidas escenas. El sainete, que en realidad es como un chiste continuado y bien escrito, cautivó a todos.

Felicitamos nuevamente a los actores de La Vid, y los auguramos grandes triunfos en su escena.

Felicitamos también calorosamente a la Comunidad Agustiniiana de Calahorra por la gran obra que supone el preparar una velada de esta importancia, sin abandonar las sesiones de estudio.

Auguramos grandes triunfos a la Academia Mariana Agustiniiana y felicitamos también efusivamente a su Junta directiva y a todos sus miembros, deseando que no pasen muchos años sea elegida nuevamente Calahorra para sede de sus Asambleas generales. Y también nos felicitamos nosotros, como calahorranos por haber sido elegida nuestra ciudad para sede de esta magna Asamblea.

DE REGRESO.—Finalizadas sus vacaciones, pasadas al lado de sus familiares, ha regresado a El Pardo el Ilmo. señor don Celestino Cándido Lomas Gutiérrez, capellán de la Casa Militar de S. E. el Jefe del Estado.

NATALICIO.—El pasado día 5 del actual dió a luz felizmente una preciosa niña la joven esposa del funcionario del Instituto Nacional de Previsión destinado en esta ciudad don José Miranda Domínguez.

A la nueva cristiana se le pusieron los nombres de María del Carmen.

Enviamos nuestra más cordial felicitación a sus padres, que hacemos extensiva a los abuelos, de nuestra particular amistad.

REBECCAS La Ideal

HARO, 13

FINAL DE FIESTAS.—Ayer, jueves, con un tiempo bastante regular, se celebraron los actos posteriores de nuestras fiestas septembrinas en honor de nuestra excelente Madre la Virgen de la Vega. Durante la tarde tuvo lugar la tradicional Jira a Fuente del Moro, a la que acudió una considerable cantidad de público, que pesó al descenso del termómetro, se instaló en la pintoresca pradera, ofreciendo un simpático espectáculo el gran número de familias que consumieron alegremente las meriendas.

A las siete y media interpretó la banda los pasodobles finales y se organizó el regreso a la ciudad, haciéndolo con antorchas encendidas y a los acordes de una brillante retreta, que con el acompañamiento de muchos centenares de alborozados jóvenes de ambos sexos, recorrió las más importantes calles hasta la Plazuela del Teatro Bretón, donde se quemó una bonita colección de fuegos artificiales y el tradicional toro de fuego. Por la noche, en la Plaza de la Paz, como colofón de las fiestas, que este año han alcanzado una animación extraordinaria, hubo música popular, disparándose al final una preciosa traca de alta fantasía de la profecía de Hijo de Leoca, de Miranda de Ebro. También se dieron bailes en el Café Sain, Sociedad Unión Artesana, y Salón «Los Campos», estando todos ellos muy animados.

No olvidemos tampoco que una de las notas, quizás la mayor y más agradable, ha sido el nuestro

recer la de que, a lo largo de todas las fiestas no se ha producido incidente alguno, y en todo momento la alegría, el bullicio y la animación han flotado en el ambiente. La gran labor de nuestra Policía Municipal, logrando imponerse al gamberismo, no habiéndose registrado ni un solo episodio desagradable. Merece ser felicitado muy en especial su jefe, don Bautista Briquis Soriano.

GAARDINAS y trincheras Medias de nylon SABANAS de las marcas Viuda de José Toirá, 1, 2, 3. Llavetas de oro. Llave azul y otras muchísimas marchas CAVERO - VENDE BARATO HARO

MIRANDA DE EBRO, 13

DIA DE LA VIRGEN.—A las nueve de la mañana, conforme estaba anunciado, las bandas de música de la Academia de Ingenieros de Burgos y la municipal, así como los dulzaineros de Logroño, recorrieron las principales calles y avenidas de la ciudad, interpretando alegres y escogidas composiciones musicales.

A las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de Santa María, se celebró una misa solemne. El Orfeón Mirandés, dirigido por el maestro Salazarrieta, interpretó magistralmente la misa de Perosi. Presidieron los actos, junto con el señor alcalde, don José María Arángües, la Excmo. Corporación Municipal y el resto de autoridades eclesiásticas, civiles y militares de la plaza.

Terminado el acto religioso, la Excmo. Corporación Municipal, presidecida de la banda municipal, se dirigió a la Casa Ayuntamiento, donde tuvo lugar una recepción a las autoridades mirandesas, así como a las delegadas de los Grupos de Coros y Danzas de la Sección Femenina, que tanto realce están prestando a estas fiestas. Se encontraban también presentes los miembros de la Cofradía de Nuestra Señora de Altamira, excelsa Patrona de la ciudad. Seguidamente, todos los invitados fueron obsequiados con un refresco.

A las diez y media, en el Parque de Calvo Sotelo, la banda de la Academia de Ingenieros de Burgos interpretó con la brillantez acostumbrada el anunciado concierto, siendo seguidas todas y cada una de las composiciones musicales interpretadas por numeroso público, que premió con largos y calorosos aplausos a los componentes de la misma.

Por la tarde se celebró la novillada anunciada, en la que Luis Segura, José Gómez Caballero y Abelardo Vergara se las entendieron con seis novillos de la ganadería de don Dionisio Rodríguez, de Villapareja de Yeltes (Salamanca). La amenaza de lluvia hizo que la entrada fuera regular. Del desarrollo de la misma ya hemos dado noticia en este periódico en la sección correspondiente.

A las siete de la tarde, en la Avenida del Generalísimo, tuvo lugar el ya tradicional concurso de carrozas. Numerosísimo público llenó por completo las aceras de la gran calle mirandesa. El desfile ha constituido, una vez más, un éxito para la Comisión organizadora de los festejos mirandeses. La banda de la Academia de Ingenieros de Burgos abrió la marcha, siguiendo las carrozas presentadas, en número de cinco, entre las cuales danzaban casi constantemente los Grupos de Coros y Danzas de Jaén, Lorca (Murcia), La Coruña y Toledo. La banda municipal cerraba la brillante comitiva.

Los premios fueron otorgados en la siguiente forma por el Jurado: Primer premio, a la carroza titulada «Carrosel de niños»; segundo, a «La dama de los cisnes»; tercero, «Alegoría andaluza»; cuarto, «Blanca Nieves» y los siete enanitos, y quinto, «Trineo».

A las once de la noche, en la Avenida del Generalísimo, se celebró una verbena popular, amenizada por la banda de música de la Academia de Ingenieros de Burgos y la Orquesta «Darius». A la misma hora se celebró un baile de sociedad en los salones del Casino de Miranda.

A pesar del mal tiempo, por la mañana estuvo flovizando casi constantemente, y la tarde estuvo amenazando lluvia, la animación fue extraordinaria, tanto en los actos públicos como en los que tuvieron lugar en los locales cerrados, siendo muy numerosas las

calles y los bares y cafeterías. Día 13.—A las nueve de la mañana, los dulzaineros de Logroño y la banda municipal de música recorrieron las calles en alegres danzas.

A las doce de la mañana, la comparsa de gigantes y cabezudos recorrió las calles del barrio de Añen, seguida de enorme chiquillería.

A la misma hora ha tenido lugar un competido partido de baloncesto entre los equipos de la Sección Femenina de Burgos y de Logroño, perdiendo los riojanos por 26-48. El encuentro tuvo lugar en la Avenida del Generalísimo, siendo presenciado por numeroso público, que premió con sus aplausos las diversas jugadas de ambos conjuntos y despidiéndoles al finalizar con una atronadora ovación.

A las diez y media, en el Parque de Calvo Sotelo, la banda municipal de música ofreció un concierto, interpretando un escogido repertorio, que fué escuchado por numeroso público.

A las cinco de la tarde, en la plaza de toros, tuvo lugar el espectáculo cómico-taurino-musical «El Empastre», resultando del agrado del público, que salió altamente complacido.

A las ocho de la noche, el Orfeón Mirandés ofreció un extraordinario concierto en el Parque Municipal Calvo Sotelo, reiterando ante mirandeses y forasteros la extraordinaria fama alcanzada y cosechando grandes ovaciones en cada una de sus interpretaciones.

A las diez de la noche se quemó una bonita colección de fuegos artificiales del pirotécnico local Hijo de Martínez de Lecea en el alto de La Picota.

En la Avenida del Generalísimo, a las once de la noche, la Orquesta «Ayala», de Logroño, amenizó una gran verbena popular.

PROGRAMA PARA HOY, SÁBADO.—A las nueve, Diana por la banda municipal y dulzaineros. A las doce, los gigantes y cabezudos recorrerán las calles de Ramón y Cajal y Ciudad Jardín.

A las doce y media, concierto a cargo de la banda municipal.

A las seis de la tarde, en los salones prolongación de la calle General Cabanellas, pruebas atléticas con la participación de equipos del frente de Juventudes de Logroño, Burgos, Palencia y Alava.

A las once, verbena en la Avenida del Generalísimo, amenizada por la Orquesta «Ayala», de Logroño.

A la misma hora, en los salones del Casino de Miranda, gran baile de sociedad, amenizado por la orquesta, también de Logroño, «Melody», que dirige el maestro Tomás Fernández Iruredoyena.

ORTIGOSA, 12

HOMENAJE Y DESPEDIDA.—El miércoles, en los salones de la «Tertulia Ortigosa», se celebró una cena de homenaje y despedida al culto maestro nacional don Pantaleón Garcés, que recientemente y a petición propia ha sido trasladado a un grupo escolar de San Sebastián.

Con el homenajeado se reunió un grupo numeroso de veraneantes y ortigosanos, que en nombre de todo el pueblo quisieron rendir un tributo de gratitud y afecto al maestro ejemplar y bueno que durante 25 años ha trabajado incansablemente en instruir y educar a los numerosos niños que han pasado por sus aulas y que le recordarán siempre con gratitud y cariño.

Al final de la cena leyó unas emotivas cuartillas dando las gracias por el homenaje y ofreciéndose para todo, como un ortigoso más, en su nuevo destino.

Al despedir a tan distinguido funcionario y familia, les felicitamos por su ascenso, a la vez que lamentamos la marcha de tan excelentes convencios.

NOMBRAMIENTO.—Para la escuela de niños vacante por la marcha del señor Garcés ha sido nombrado maestro interino don Pedro Fernández.

OPERADO.—Después de someterse en Bilbao a una delicada operación quirúrgica, se ha reintegrado a su escuela don Juan de la Puerta.

VIAJEROS.—Salieron: para Orense, don Salvador Navarrete y familia; para La Coruña, doña María Alfeizan, viuda de don Manuel Sáez, con sus hijos, nietos y sobrina Carmen Pérez; para Logroño, don Vicente Ramírez y familia, y para Madrid, don Isidro Martínez, señora y nieto Alfredo. También a Madrid el doctor Villota y familia, y para San Sebastián, la señora de Arzuaga y familia.

MURILLO DE RIO LEZA, 12

DE LAS FIESTAS.—Con muchísima animación y gran cantidad de forasteros, que nos honraron durante los pasados días, se ha celebrado la festividad en honor de Nuestra Señora y Patrona la Santísima Virgen del Cortijo, habiendo transcurrido en medio de la más sana y cordial alegría.

En lo religioso revistió caracteres solemnes la misa mayor, con el templo abarrotado de fieles, que con sumo agrado oyeron al orador sagrado, quien cloucientemente disertó sobre el amor infinito de la Virgen hacia sus hijos murillenses. La procesión hubo de ser suspendida por lo desapacible del tiempo y la lluvia que en aquellos momentos caía, si bien fué celebrada al día siguiente, con gran acompañamiento del vecindario.

La Plaza de España, muy concurrida en todos los momentos así como la pista del frontón municipal, ya que los músicos se mostraron incansables, dando con ello gusto a la juventud desahogada de diversión.

Todas las noches de las fiestas se quemaron unas ruedas de fuegos artificiales que gustaron mucho y para terminación se quemó una gran traca.

Ayer último día de fiestas se celebraron corridas de gallos en bicicletas y en burros siendo muy reñidas deportivamente, con la consiguiente algarazas de la multitud aglomerada a lo largo de la calle del General Franco.

Tocante a partidos de pelota no hubo nada digno de mención que en definitiva hubiera sido el juego atractivo para forasteros y locales pero ¡qué se le va a hacer! otro año será.

En resumen, unas alegres y divertidas fiestas, de las que creemos que los forasteros marcharon sumamente satisfechos del amable trato dispensado por este acogedor pueblo y a los que despedimos deseando estas columnas hasta otro año.

DEL TIEMPO.—Después de las cuatro gotas que el primer día de fiesta impidió salir la procesión ha hecho un tiempo espléndido, si bien por las noches se debe sentir el frío y a la hora de escribir estas líneas se encuentra encapotado el cielo y es de presumir que llueva cosa que no vendría mal, ya que el campo lo está pidiendo con mucha necesidad.

DEL CINE.—Durante las pasadas fiestas han sido proyectadas en el Ideal las películas «Los tres coros» y «Estrella de la India», que han sido del agrado del respetable. Para el próximo día, como nos anuncian «El teatro del condor de oro».

VILLAMEDIANA DE IREGUA, 9

PROGRAMA DE FIESTAS EN HONOR DE SANTA EUFEMIA.—Nunca se han visto tantos y tan variados programas de mano como en el presente año. El señor cura párroco, en lo religioso anunció misa a dos voces de Perosi, sermón por el M. I. señor don T. de S. M. Rodríguez, canónigo de Calahorra, procesión y adoración de la reliquia de la Santa. La misa mayor será a las once, ya que antes habrá dos rezadas con cánticos de comunión. El segundo día, misa en la ermita con la misma solemnidad, predicando nuestro párroco don Luis.

En lo profano, el hijo del pueblo Pepe Rioja, bien secundado por el pueblo, ha preparado una nueva plaza de toros que es un primer. Como rezan los carteles murales y prospectos de mano, naurá el domingo, día 15, a beneficio de Santa Eufemia, Patrona de la villa, lo que es muy amante nuestro torero una grandiosa novillada en la que se lidiará banderillero y será nuestro a estoque un hermoso novillo bravo de la ganadería de don Fidel Rubio, por el afamado matador de novillos Vicente Barrera, actuando como sobresaliente Agustín Reyes y de banderilleros Pepe Rioja y Barquerito.

Toda vestirá trajes de lino. Correrá las llaves don José Irujo y llevará las mulillas Parriquito I (Chafí). Bellas señoras presidirán de man-las la corrida la música y band) acompañarán el paseo. Saldrán del Ayuntamiento en carroza y los demás con las autoridades a pie hasta la plaza. A continuación habrá cuatro vaquillas o novillas para totes.

El segundo día—fines primero de la Patrona—la empresa «Festas» ha preparado otro festival taurino con participación de los matadores ar

(Pasa a la séptima página)

ANUNCIOS OFICIALES

Ayuntamiento de Ledesma de la Cogolla

SEGUNDA SUBASTA DE PAVIMENTACION DE CALLES

Hasta las 12 horas del día 21 de septiembre se admiten proposiciones para la subasta de obras de PAVIMENTACION DE CALLES, bajo presupuesto de 117.281'13 pesetas, a la baja. Los pliegos de condiciones en Secretaría.

La apertura de pliegos se efectuará a las 10 horas del día 23 de septiembre.

Para presentar pliegos requerir la presencia del señor secretario, que vive en Pedrosó.

Ledesma de la Cogolla, 23 de agosto de 1957.—El Alcalde, Julio Pérez.

SU COCINA tiene cucarachas porque V. quiere

Cucal Cruz Verde Elimina hasta las

La hora ES LA HORA FESTINA

El teatro y el cine

ESTHER WILLIAMS HA LLEGADO A ESPAÑA

MADRID.—Se encuentra en Madrid, la "sirena" del cine norteamericano, Esther Williams, quien llegó procedente de Roma, acompañada de su hija Sussy, su doncella y su secretaria. Ha declarado que viene a España para hacer turismo por toda Andalucía. Ya estuvo en Madrid en otra ocasión y recuerda que aquí perdió el avión que la había de llevar a Londres, pues tenía que actuar en Inglaterra en un espectáculo acuático. En español sabe decir que tiene tres hijos y además "Escuela de sirenas". Sussy es la tercera de sus hijas, que cuenta cinco años.

El viaje a Andalucía era un propósito que siempre ha tenido Esther, pero que el trabajo siempre, hasta ahora, le impidió cumplir.—(Cifra).

Actualidad teatral madrileña
 «La luna es azul» por Analía Gade, y
 «La gran espía» de Torrado
 El drama «Felipe II» de Pemán, en la Plaza de la Armería

Dos estrenos, el traslado del poema de Pemán de El Escorial a la Plaza de la Armería y algunos cambios de programas en escenarios dedicados al género frívolo y ligero han llenado la actualidad teatral de la primera semana de septiembre, en la forma que pasamos a reseñar:
 «LA LUNA ES AZUL, EN EL INFANTA ISABEL. — Anticipados que se trata de una noción enormemente simpática y risueña que proporciona dos horas de grato esparcimiento y que arranca la sonrisa y el aplauso con toda espontaneidad. No es nada, o casi nada lo que ocurre. Total una chica de origen irlandés sigue a un arquitecto con cara de ebrietas partidos hasta la terraza del Empire State Building, acepta cenar con él en su piso de soltero, demuestra que sabe gustar, limpiar y ser buena ama de casa y se casa por marido. Claro que para animarlo un poco, intervienen otros dos personajes, el amigo de la evolucionista, que enreda las relaciones, y el padre de la muchacha, sargento de bomberos, que está a punto de escribir a puñetazos el idilio.

audaz empresa emprendida por los directores del Teatro Recoletos, Carmen Troiloño y Manuel Benítez, merecía este aplauso entusiasta y sin reservas del público madrileño, y que se le tributó a la tasa a todos: a la escenografía de Burgos, a las ilustraciones musicales de Klatovsky y de manera especial a la magnífica labor de Diosdado, María Carrillo, María Guerrero, en fin, a todos los participantes en el extenso reparto, así como a los actores.
 OTRAS NOVEDADES.—El Alhambra sigue con la revista que ha venido cultivando durante el verano. En esta semana ha repuesto «Los halgas», de Tejedor, Tarazona y maestro Moralada, con la que cosecharon muchos aplausos Elena Maya, Charito Cremonesi, Luchi Ramos y Rosi Pomares, y los señores Del Real, Barbero y Navarro, por citar sólo a las primeras figuras.
 En el Price, que sigue también con la temporada estival de variedades, hasta que pronto inaugura la circense, hubo renovación de programa, igualmente con muchos aplausos para Adelfa Soto, Irene Vilches, Pepita Ibarz y demás artistas.

D. FRESNO RICO

UN MILLON POR SU CABELLERA



A la encantadora estrella de cine francesa Karolina Karoll, que se encuentra en España desde hace algún tiempo trabajando en producciones españolas, le ha sido ofrecido, y ella ha aceptado, un millón de pesetas por su cabellera, para interpretar el principal papel femenino totalmente con la cabeza rapada, en la coproducción "Una ilusión", cuyo rodaje dará comienzo en breve en los estudios de Madrid

(Foto TORREMOCHA)

NOTICIAS TEATRALES

Trini Alonso un día artista de revista, otros de cine y otros de intérprete de género cómico, ha logrado sus propósitos y tiene ya compañía de comedias a su nombre, dirigida por Gustavo Pérez Puig, y en la que figuran los primeros actores Guillermo Marín y Carlos Mendy.

La presentación fué en el Cómico, de Madrid, con una comedia de Vazzary y Pérez Madrigal.

—El que fué buen barítono zaragozano, Plácido Domingo, y su esposa, la excelente tiple Pepita Embid, después de pasar unas semanas en España, han regresado a Méjico, donde residen habitualmente.

Parece ser que tiene el propósito de volver pronto, dispuestos a la actividad en los escenarios del género lírico.

—Enrique Suárez de Deza, aquel entonces joven autor, proveedor de obras de éxito a numerosas compañías de comedia, se encuentra de nuevo en Madrid temporalmente.

Y no sabemos si por cortesía o por aprovechar el viaje, ha leído una comedia al empresario del Teatro Lara, don Conrado Blanco.

—Manuel Paso comenzará muy pronto una nueva temporada de revistas en Madrid, para darse después una vuelta por provincias.

En el nuevo elenco formado por Paso habrá dos nuevas figuras femeninas: la italiana Sabelle y la brasileña Gloria Mal.

Como es lógico, la nueva temporada comenzará con el estreno de una obra del propio Manuel Paso, musicada por Alqueró, que lleva por título "El tren de la felicidad".

—El día 10 de octubre volverá al escenario del Teatro Alcazar, de Madrid, una Compañía Lirica encabezada y dirigida por Luis Sagi Vela.

En esta temporada Sagi Vela

dará a conocer una versión que de "Balalaka" ha hecho el marqués de Luca de Tena.

—Ya tiene título la obra que estrenará Celia Gámez en la próxima temporada madrileña.

Se denominará "Su Excelencia la Embajadora" y son los autores del libro Arozamena y Arturo Rigel, y de la música, el maestro Francis López. El mismo del "Agulla de fuego", que tanto tiempo lleva volando por los escenarios!

NOTICIARIO CINEMATOGRAFICO

PREMIO PELMAN

«VIVA LO IMPOSIBLE»

«Viva lo imposible», o el contable de estrellas, comedia de Joaquín Calvo Sotelo y Miguel Mihura, se estrenó en Madrid en noviembre de 1936. Es una obra muy bella, muy original y de un sorprendente humor poético.

Ahora, «Viva lo imposible», o el contable de estrellas, va a pasar al cine, bajo la dirección de Rafael Gil, que piensa comenzar el rodaje en el próximo mes de octubre. Todavía no está hecho el reparto de papeles, y lo único decidido es que el film se realizará en colores. El propio Miguel Mihura, que es también guionista excelente, está escribiendo la adaptación de la obra.

MEL FERRER, DIRECTOR

También Mel Ferrer va a dirigir. No será esta su primera experiencia directiva, puesto que ya realizó una interesante película titulada «Furia secreta» y de la quecran intérpretes Claudette Colbert y Robert Ryan. Ahora se propone dirigir «Verdes residencias», según el libro de W. B. Hudson. Los exteriores se filmarán en Venezuela. La protagonista femenina será Audrey Hepburn, esposa de Mel Ferrer.

Colocado bajo la presidencia de M. Georges Duhamel, de la Academia Francesa, el «Premio Pelman del Cine» se ha concedido a Claude Vermorel, por su película «La más bella de las vidas», realizada por completo en la Guirca francesa y que relata la vida y los problemas de un profesor blanco entre los negros.

En su allocución, M. Georges Duhamel subrayó los méritos de la obra: «Un carácter documental realista; una intriga interesante; imágenes muy bonitas y, que, presentada en un momento particularmente favorable proporción de la acción de Francia en los países de ultramar una idea de la que podemos enorgullecernos».

SUICIDIO FRUSTRADO

La joven estrella italiana Giuseppina, con residencia en Hollywood desde hace algún tiempo, ha sido internada en un hospital, después de haber intentado suicidarse con una fuerte dosis de morfina.

Las causas que le impulsaron a este acto de desesperación parecen que tienen un origen una discusión violenta entre la actriz y un amigo suyo durante un crucero por las islas Hawai.

Chismografías de Montejano (El mundillo del cine, visto por dentro) Los cafés cinematográficos y «La hora de las estrellas» en la Gran Vía

Iniciamos hoy una sección de actualidad cinematográfica madrileña exclusiva de "Argos" para nuestro periódico, en la que Fernando Montejano, una de las más audaces plumas en estas lides periodísticas, hace su presentación y su sincero ofrecimiento a nuestros lectores para acompañarnos en este mundillo del cine cuando visiten Madrid.

Saludos, amigos... No soy nuevo en la plaza, porque muchas veces compuse crónicas de "Argos". Mi nombre completo es Fernando Montejano, y mi entrada en el fabuloso mundo del cine se debe a una circunstancia pueril que no merece la pena recordar. Hoy, que la gente de cine ya me conoce, tengo entre ellos un puesto de lo más divertido, porque uno se entera de cada cosa...

Esta sección nace alegremente bajo los mejores auspicios de la indiscreción noticiable, y en ella encontrarán ustedes sinceridad y buen humor. A su través, pretendo mostrarles que los famosos del cine son seres de carne y hueso, tan cargados de defectos y de virtudes como lo pueden estar sus vecinos de la casa de enfrente. Por mis crónicas sucesivas empezarán a saber cómo se mueven, qué proyectos tienen, cómo piensan, dónde trabajan y si son así o así. El caso es que lo pasen ustedes "bomba" leyendo y yo escribiéndolas. Y todos tan contentos.

Hoy, para empezar, les describiré el decorado gigante de este escenario por donde se mueven aquellos que llegaron, los que pretenden llegar y los que no llegarán nunca, a pesar de sus películas y de su continua gimnasia de espina dorsal, porque lo que queda es el arte, y de esto, amigos...

Mi campo de operaciones abarca tres "cafés", a donde me citó a llevarles si algún día vienen ustedes por Madrid. En ellos, las "estrellas" de nuestro firmamento cinematográfico —generalmente en estado de linderos— chismorean de lo lindo, sacando a relucir los trapos con que se arropa la llamada industria cinematográfica española, que hoy por hoy, es algo así como un fantasma sin sábanas y sin castillos.

A veces este servidor de ustedes opera en las fiestas que con alguna frecuencia organizan las "stars" o las "starlets".

con la excusa de reunir a sus amigos por cualquier motivo fútil y con la sana intención de que los chicos de la Prensa les hagan unas fotos y les publiquemos la reseña del "cocktail", a cambio de unos empaquetados y de unas copas de "champagne": es la lucha por la publicidad. Algunas de estas fiestas resultan estupendas y se desarrolla siempre dentro de un ambiente de cordialidad y simpatía, pero entre sonrisas y sonrisas se chismorrea de lo lindo y se critica al más pintado.

Generalmente, los actores toman su primer café en Gaviña, un local grato, al que acurra de don Ricardo Calvo para recordar sus viejas glorias. Por cierto, don Ricardo, a pesar de sus años, va a intervenir en el film otoñal "El joven que no quiso seguir a Cristo", del que hablé en crónica aparte. El alma de Gaviña es una especie de ama de llaves de Rebeca que atiende las llamadas telefónicas y pone la mano esperando propina. El que de menos de una peseta puede despedirse de recibir recados.

El segundo café, hacia el filo de las cinco, lo ingieren los famosos en la terraza del Gijón, el local de los camareros impertinentes que tienen la faja costumbre de escuchar, como quien oye llover, las justas protestas de los clientes. Entre las pocas excepciones hay que señalar a Manolo, un excelente muchacho popular en Madrid por su buena fe en los bohemios, a los que presta dinero para no recuperarlo jamás.

Allí es fácil ver a Pepe Isbert, Fernando Fernán Gómez, Félix Dafauce, Enrique Diosdado, Fernando Rey, Eugenio Domingo y a los directores Eduardo Manzano, José María Forqué, Vicente Liuch... Lo que más abundan son escritores y periodistas, entre ellos Ramón Puigante, que tiene tertulia propia y es temido hasta por los magnates de la producción, porque noticiando no se muere la lengua.

También van por allí Lucas y Gallardo, los guionistas de "El Maestro", la película que tan buena impresión ha causado estos días en Venecia. Lucas y Gallardo están que muerden las mesas, pues una productora que les debe dinero y les aceptó unas letras bancarias se ha atrevido a pedirles el importe de una, pagada por miedo al protesto, porque atravesaban momentos difíciles. Inefable!

"astros" en Montejano, donde tiene su despacho volante Fernando Butragueño, representante de actores, cuya lista de poderdantes varía que es un primer. Ahora se ha asociado con Larsen, un productor danés casado con Patricia Knight y con fama de galán de cine. Larsen tiene un hermoso "chale" a doce kilómetros de Madrid a donde acuden "stars" internacionales de la categoría de Alida Valli.

Por la noche, a partir de la una, el mundillo del cine se dispersa por la Gran Vía, entre Truña, Fuentesilla, Fuima y Club Avenida. Es llegada la "hora de las estrellas", y las chicas lo saben muy bien. Acompañadas de productores, directores y "managers" aparecen sus coches o despiden sus taxis donde pueden y se dedican a lucir alguna joya, bisutería y sonrisas cinematográficas. Los modelos de Pedro Rodríguez o del modisto de la esquina cobran cierto relieve bajo la desconcertante luz del "neón" y los comentarios giran en torno al último estreno acaecido, donde Fulana "está horrenda y no se huele el papel" y "si una hubiera sido requerida, ya verían lo que es temperamento dramático". Por criticar se critica hasta a Sara Montiel, cuya janceta sobre el Cine Rialto sigue presidiendo el sexto mes de "no hay billetes".

Las luces de la ciudad se han encendido a un tiempo que los ánimos de los famosos. Madrid, de madrugada y después de un estreno, no es ciudad que invite precisamente a la camaradería artística.

FERNANDO MONTEJANO

Capítulo de bodas

SEVILLA.—En la iglesia parroquial de Santa María Magdalena, en la más estricta intimidad, han contraído matrimonio la tonadellera Luisa Ortega y el pianista Arturo Pavón. La novia es hija de Manolo Cerao.

MADRID.—Las próximas bodas de Maruja Díaz y de Lola Flores las anuncia el periódico «Pueblo». En una entrevista, Maruja Díaz ha confirmado su próximo enlace con un cubano, cuyo nombre no dice porque no tiene nada que ver con el mundillo artístico.

Según el referido periódico, el prometido de Lola Flores es el guitarrista «Escadilla», que la acompañó con la guitarra en el festival de San Sebastián.

LA VIDA DE MODIGLIANI, AL CINE

Al morir el director de cine Max Ophuls inesperadamente, quedaba sin realizar uno de los proyectos más interesantes y difíciles de los últimos tiempos, nada menos que llevar a la pantalla la vida del pintor italiano Amadeo Modigliani. Muerto el gran director de "Madame de..." y "La ronda", los productores de dicha película buscaron un sustituto capaz de llevar a cabo la labor que habían encargado a aquél.

Después de muchas conferencias y discusiones, el elegido fué Jacques Becker, que con sus 48 años es uno de los directores más firmes y cotizados de la cinematografía francesa. El encargado de redactar el guión definitivo es también otro nombre famoso en el cine francés. Se trata de Henri Jeanson, que ha tenido una seria discusión con el realizador al negarse éste a que Jeanson incluyese en el guión cierto pasaje, completamente histórico, que refiere cómo la compañera del pintor italiano se arroja por el hueco

de una escalera. "Mis propósitos —dice Jeanson— no son criticar la labor artística de Becker, que está bien acreditada en Francia y en el extranjero, sino darle a la película un desenlace trágico, que además está de acuerdo con la estricta realidad. Max Ophuls conocía gran parte de mi guión y estaba de acuerdo con esta clase de final". Jacques Becker, por el contrario, ha preferido que muera Modigliani y que viva su amiga, la cual queda destrozada por el dolor, pero no se quita la vida.

Uno de los mayores problemas de la realización de esta película, que por ahora lleva el título provisional de "Montparnasse 19" ha sido la elección de su estrella protagonista. Como los productores desearon desde el primer momento que un profesional interpretara el principal papel femenino de la película, fué organizado un concurso entre muchachas de dieciocho a veintidós años para elegir una cara nueva. Se pre-

sentaron trescientas jóvenes, la mayoría de París, que fueron sucesivamente eliminadas en las diferentes pruebas de fotografía e interpretación a las que fueron sometidas. Después de la criba preliminar sólo quedaron veinte, de las cuales fueron seleccionadas tres: Karen Blangorn, Jacqueline Corot y Edith Scob. Sin embargo, fracasaron en las pruebas definitivas, y como la película es de costo elevado no se podía fiar al azar el resultado de la interpretación de la muchacha elegida. Por tanto, los productores decidieron darios una especie de premio para trabajar en alguna otra película en un papel menos importante y de menos responsabilidad para ellos y dar el principal lugar del reparto de "Montparnasse 19" a una profesional que no ponga entre interrogaciones el resultado económico de la película. Anouk Aimée ha sido la actriz triunfante y en el rodaje será compañera de Gerard Philippe, intérprete del pintor italiano.

Nueva versión de "Gigi"



Se está rodando en París una nueva versión de la celebrada obra romántica de Colette, "Gigi", interpretada por Eva Bartok y Jacques Bergerat a todo color. En la foto, un momento durante las escenas tomadas en el Palacio de Hielo, donde Jacques Bergerat hace de profesor de patinaje de "Gigi" (Eva Bartok).

(F. Torreño)

Bodas de Diamantes de la fundación de la Casa Asilo de Hermanitas de Ancianos Desamparados de Logroño

Mañana, día 15 de septiembre, comienza en la Capilla del Asilo de Ancianos de Logroño el Triduo Eucarístico para las Bodas de Diamante de la fundación de la Comunidad y del Asilo en Logroño. En días anteriores se ha distribuido una "Hoja-Recordatorio", pero el número de ellas es muy reducido en relación con el de bienhechores y simpatizadores de tan benemérita Institución y solicitamos del director de NUEVA RIOJA que con los millos de ejemplares que del periódico se expendien en toda la Rioja supla esa deficiencia, impuesta por razones de economía. Queremos consignar en sus columnas cuanto en las Hojitas se informa y ampliar datos de fechas y de bienhechores, ampliación que exigen la gratitud y la justicia; porque estimamos de justicia dar a conocer en esta fecha nombres y actuaciones de quienes al principio secundaron la Fundación de esta Casa Asilo, para que no vaya a creerse que la Venerable Madre Fundadora, Teresa de Jesús Jornet, sólo encontró en Logroño indiferencia y vacío, juzgando los datos que en anterior artículo publicamos en NUEVA RIOJA en fecha reciente.

Los siguientes datos los tomamos del Acta de Fundación redactada por la misma Venerable Madre; en ella habla con loa y gratitud del señor Abad de la Colegiata de Logroño en aquellos días, pero no dice cuál era su nombre; nos lo ha facilitado el M. I. señor canónigo archivero de la Colegiata de la Redonda, Dr. don José Zamora; por su informe, que muy sinceramente le agradecemos, el señor abad cooperador y por ende casi, fundador de esta Casa Asilo, se llamaba Victoriano Amadeo Sanz, quien tomó posesión de su cargo el 1 de enero de 1881. Como primera autoridad eclesiástica en Logroño, no sólo autorizó y aprobó a la Venerable Madre la Fundación, sino que la prestó valioso apoyo, según, ella nos refiere, por abundantes pormenores y edificantes episodios. Tenía don Victoriano una buena hermana, llamada Josefa, quien fué como ángel visible tutelar que guiara los pasos de aquella providencial mensajera de caridad que no conocía la

ciudad de Logroño; advirtiéndole, dos temores de fracaso; uno de ellos era la escasez de viviendas por alquilar, debida en parte a la mucha tropa acuartelada en Logroño en aquellos días, según relata ella misma, sin que aduzca el motivo de aquella concentración de tropa en la ciudad. Pero "confiaba en la Providencia Divina y en la protección de San José y de Santa Teresa, bajo cuyos auspicios puso la obra de la Fundación". Josefa la acompañó por las calles y plazas en busca de local para el proyectado Asilo de Ancianos; después de varios días, tanto el señor abad como, la V. Madre parecían desistir de su intento y hasta llegar a avisar a la Comunidad de Hermanitas de Calanorra su pronto regreso. Pero la vespere, la buena Josefa le animó a dar otra vuelta por la ciudad y ambas siguieron la ruta de la carretera de Soria, calle de Vara de Rey; fueron informadas que en una casa de cinco pisos había uno por alquilar; inquirieron por su dueño y se entrevistaron con él y convinieron las bases del arrendamiento por breve tiempo, mientras se conseguía otro piso o local más acondicionado para Asilo. "Por fin—dice la

—trá— para el señor abad y nos damos cuenta de un buen logroñés—y nos dice cual era su nombre, que era el de Vicente Toledo; aquel piso fué de hecho el primer Asilo de Ancianos de Logroño; posteriores planes de urbanización y tal vez la mala construcción de la casa, según la V. Madre insinúa, la hicieron desaparecer, sin que nos haya sido posible averiguar el solar que ocupaba. La V. Madre y Josefa corrieron a comunicárselo al señor abad, quien se congratuló con ellas y dió gracias a Dios. Permaneció unos días más en Logroño para organizarlo todo; el señor abad y su hermana Josefa les proporcionaron alimentos y los enseres y muebles más precisos; quién hubiera podido ver a la V. Madre subir con su hermanita secretaría las escaleras hasta el piso-asilo, bendiciendo a Dios, como ella nos refiere, por el principio humilde y providencial de esta Casa Asilo de Hermanitas, cuyas Bodas de Diamante conmemoramos con las Hermanitas y An-

ciados todos los ciudadanos de Logroño y de la Rioja. Presentamos, pues, a la gratitud de todos los buenos riojanos esos tres nombres: don Victoriano Amadeo Sanz, abad de la Colegiata y su hermana, doña Josefa y don Vicente Toledo, como a los primeros insignes bienhechores de esta Casa Asilo de Logroño. 1.245 ancianos los han bendecido en estos 75 años y los continuarán bendiciendo las futuras generaciones de logroñeses y riojanos. Porque es preciso hacer resaltar esta nota, que tal vez no todos aprecian en todo su alcance; la Obra del Asilo, no es local, circunscrita a la ciudad de Logroño; es obra de interés para todos los pueblos de la Rioja. ¿Qué pueblo riojano no ha conocido y conoce todos los años a esas mendigas voluntarias de la caridad, las Hermanitas, que sudorosas y polvorientas, bajo la lluvia y bajo los ardientes rayos del sol, sobre el lodo y sobre el polvo de los caminos, con el sólo anhelo y pensamiento de ayudar a sus ancianitos, recorren la ciudad, los pueblos, los campos de la Rioja, llaman a las puertas de las casas y suben las empinadas escaleras de los pisos y vuelven jubilosas a entregar el óbolo de la caridad recogida de manos que Dios bendice y besan desde lejos agradecidos nuestros ancianos del Asilo? En la lista de ancianos asilados en estos 75 años sería difícil encontrar un solo pueblo de la Rioja que en una u otra fecha no estuviese representado con alguno de sus ancianos en el Asilo; los hay, como Navarrete, Fuenmayor, Badarán, Villamediana, Anguiano y muchos otros que figuran con mayor número; pero no importa el número; son todos los pueblos de la Rioja los que hoy conmemoran con júbilo y satisfacción estas Bodas de Diamante y enviarán, sin duda, con su gratitud y salud y con su óbolo, a las Hermanitas, a todas, sobre todo a las que desde el Asilo volaron al Cielo a recibir el premio de su caridad esta voz de estímulo y de gratitud: el cristiano y españolísimo "Dios se lo pague". Por no alargar este artículo, dejamos algo para el martes, 17, día cumbre de las fiestas del Asilo.

La Junta

¿Desde la Escuela primaria hasta doctor en Ingeniería?

El granito de arena de Los Boscos

"Desde la escuela primaria hasta doctor en Ingeniería llegará por su esfuerzo cualquier niño español capacitado". Así encabezaba NUEVA RIOJA en su número del 11 de septiembre un artículo que reproducía de "La Gaceta del Norte". Que todo muchacho capacitado pueda llegar a doctor en Ingeniería, a ingeniero y a perito, que es menos, su... sublimado ideal al que no hemos llegado todavía. Son muchos los muchachos españoles que, con inteligencia, con capacidad, por falta de recursos y de ayudas han de contentarse con que no les falte trabajo de peón del campo o de la construcción. Que todo muchacho capacitado pueda llegar a ingeniero, a perito o a brillar en cualquier otra carrera, aspirada meta a la que costará mucho tiempo en llegar. Que costará en llegar, pero que todos debemos prestar nuestro entusiasmo para que se acelere ese momento dichoso para la clase trabajadora y beneficiosa para el mundo, que se encontrará a sus tesoros de inteligencia y de valer escondidos en las entrañas de nuestros trabajadores, de nuestro pueblo sencillo. "Los Boscos" queremos aportar nuestro granito de arena. Queremos dar en nuestras aulas la enseñanza del Bachillerato, empezando por ingreso y primero en este año. Queremos dar en nuestros talleres la formación profesional del aprendizaje industrial. Queremos dar a nuestros obreros la cultura de un bachiller y queremos dar a nuestros bachilleres la habilidad y destreza manual de un oficial. Con esta preparación tienen abiertos los caminos de la maestría industrial, de peritos e ingenieros. Con esta preparación pueden escoger el Magisterio, Comercio o seguir el Bachillerato superior y continuar los estudios en la Universidad. Tenemos para ellos un edificio inmejorable; por lo espacioso y por su emplazamiento. Tenemos un internado que está esperando recibir un buen número de alegres muchachos. Ahora queremos muchachos despiertos, listos, inteligentes. Sus medios económicos no nos interesan. Estamos convencidos que si han recibido unas aptitudes de Dios, Dios quiere que esas aptitudes se desarrollen, y si para ello hacen falta unos medios,

esos medios nos los enviará el Señor. No dudamos de esto. Son bastantes los que han solicitado y serán muchos los que han de solicitar al enterarse de este primer anuncio. Con sentimiento nuestro no podremos atender a todos; procuraremos cada año aumentar el número. Escogeremos los mejores, los más inteligentes, los más capaces y en igualdad de condiciones, los más pobres. Que nos toquen todos esta preferencia... tan evangelica. Que los ricos no lo tomen a mal, sino que nos ayuden a mantenerla siempre. Disponemos de unas becas que generosamente ha ofrecido el Excmo. Ayuntamiento de Logroño. Estamos seguros que no habrá Ayuntamiento en la provincia que deje de proteger a un muchacho que saliera inteligente y capacitado del municipio. Y sobre todo contamos con el Señor... que es Todopoderoso. Las solicitudes, una sencilla carta, vayan dirigidas a: Director de "Los Boscos", Pérez Gal-dós, Logroño.

La Directiva

CALIFICACION MORAL DE LOS ESPECTACULOS

CINE

La herida luminosa, 3. Hacerán de emociones, 3. El pequeño ruiseñor, 2. Fort bravo, 2. Destino, Budapest, 2. Momento desesperado, 2. Tarde de toros, 2. Angela, 3. El último cuplé, 3-R

Los números que figuran entre paréntesis a continuación de cada título: expresar la calificación moral dada por la Oficina Calificadora de Espectáculos. 1.—Todos (incluido niños 1-R.—Infantil con reparos 2.—Jóvenes 3.—Mayores. 5-R.—Mayores con reparos 4.—Gravemente peligroso.

O C A S I O N

VENDO directamente pisos libres y ocupados en Somosierra y Doctores Castroviejo, de 4 y 6 habitaciones, más servicios, con facilidades. Informes: "REMÓN", Muro de la Mata, 2, 2.º

Guía Médica

J. MORENO CENICEROS Tisiólogo del Patronato Nacional Antituberculoso PULMON Y CORAZON M. de la Mata, 2, 1.º Tlf. 2611

José María Sánchez OIDOS, NARIZ, GARGANTA M. Villanueva, 3

MIRANDA DE EBRO J. R. SALAVERRI. Consulta sábados. Calle Victoria, 23 Nariz, Garganta, Oídos

MONTOYA Garganta, Nariz y Oído M Villanueva, 8 (CSP 431)

Probo Ramírez Estómago - Hígado Intestinos Calvo Sotelo, 3. Telf. 1313.

DOCTOR ZAMORANO Cirujano Jefe de Clínica de la Residencia Sanitaria del S. O. E por oposición Especialista en MEDICINA y OPERACIONES de:

ESTOMAGO-HIGADO INTESTINOS Duquesa de la Victoria, 45 Tlfno 23-10 (CSP 427)

JESUS MARTINEZ MIRANDA MEDICINA INTERNA PULMON Y CORAZON V. de Rey, 12, ent. 12. Telf. 2711. (CSP 21)

Información regional

(Viene de quinta página)

Ústicos de Villamediana y Puozla Madre, estimulando todas las suertes del toro. Primera cuadrilla: José Luis Mateo del Terrero de Anguiano con los peones anunciados. Segunda cuadrilla, «El Niño del Iregua», Bernabé Cobos. Tercera cuadrilla, «El Punteras», Raúl Fialdo será director de Lidia Vicente Barrera. Habrá premios en metálico a la mejor actuación taurina. Para el tercer día se habla de una charlotada.

Los coches y autobuses de línea harán servicios cada media hora como mínimo. Si siempre han sido días de muchísimo personal, dada la proximidad a la capital y las hermosas comunicaciones, esperamos este año un lleno rebosante. Que el tiempo, como esperamos, acompañe para poder recibir a todos.

BODAS.—Este mes debemos haber casado, ya que son muchas las que se casaban como las proyectadas durante el mismo. Estudiamos infinidad de amigos de distintos puntos de España con motivo de los enlaces Mateo-García, Ibarriaga-Lapuerta y otros. A los dos nuestra más cordial enhorabuena.

AGRICOLAS.—Corría ha sido la cosecha. La fruta, excepto la pera, muy escasa y los precios bajos. Las tomates están tardías, si bien van pen a precio alto.

La uva, debido a los dos pedriscos y a la mala ligazón, es poca y mala. Igual debemos decir de la aceituna. Menos mal que el personal se defiende con las reservas del año pasado, esperando confiado en que vendrán mejores tiempos. Así lo podremos pasar todos en estos días a nuestra Patrona Santa Eufemia.

LAPUEBLA DE LABAROA, II

DEFUNCION.—A primeros de las corrientes falleció, a los 72 años de edad, el propietario de ésta don Salustiano Medrano. Acompañamos en su justo dolor a la familia del difunto.

BODAS.—Días pasados contraeron matrimonial enlace los hermanos José Luis y Josefa Rodríguez con Julia Garrido y Víctor Torrealba, respectivamente.

También han recibido la bendición nupcial los jóvenes Alicia Luzuriaga y Félix R. de Ubeaga, Enhorabuena a todos.

AMONESTACIONES.—Se han leído las proclamas matrimoniales de Salvador Amán y con Carmen Irribarria, de Navarrete.

ALQUILERES

DESEO local, urgente, céntrico, en arriendo o traspaso. Capitán Gaona, 2, bajo. Metalistería "Lore". FISO amueblado, céntrico, baño y calefacción, se cede. Razon, Nueva Rioja. LOCAL con patio para instalación de industria, se necesita. General Mola, 41, 3.º

COLOCACIONES

SIRVIENTAS, se necesitan. Razón, Hotel París. PINCHE para fábrica de harinas, se necesita. Informes, Harinas Sarasa. Ref. núm. 2179. Oficina de Colocación. APRENDIZ para lubricantes, necesita Ceiso Rubio, Vara de Rey, 11. Oficina de Colocación. Ref. núm. 2185. ASISTENTA fija y sirvienta, se necesitan, buen sueldo. Murrieta, 1, 1.º. HORNERO, se necesita para confitería "La Mallorquina". Oficina Colocación. Ref. 2.192. OFICIALES panadero y palero, solteros, se necesitan para Villabona (Gulpuzcoa). Informes, Telfno. 69143. SIRVIENTA, se necesita. Dres. Castroviejo, 7, 2.º dcha. SIRVIENTA se necesita. Razón, Almacenes Martínez. ASISTENTA, se necesita, trabaje todo el año. Mola, 19, 1.º. APRENDIZA de 14 a 16 años, se precisa para fábrica de pastillas. Oficina de Colocación. Ref. núm. 2203. PINTORES, se necesitan, serán bien retribuidos. F. Córdón, Calvo Sotelo, 9, Tlf. 2159. Oficina Colocación. Ref. núm. 2200. ASISTENTA, desea matrimonio solo. Vara de Rey, 46, entlo. CHICAS de servicio y mujeres, se necesitan. Restaurante El Cachetero. SIRVIENTA para despersonal, se necesita en Muro del Carmén, 2, último piso.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

PEON Y APRENDIZ, se necesitan para fábrica de conservas. Oficina de Colocación. Referencia núm. 2204. SIRVIENTA mayor, se necesita. San Agustín, 14, 3.º. NINERA, se necesita. Calle del Carmen, 4, trapería. COCINERA y mujer para niños que sepan su obligación, se necesita. Buena retribución. Imprescindible informes. Razón, Nueva Rioja. SIRVIENTA que sepa sus obligaciones, se necesita en Calzadas Calles. CHICA y asistenta, se necesitan C. Sotelo, 34, pral. Izqda. EBANISTA y aprendiz, necesita con urgencia Muebles "El Barato". Razón, Oficina de Colocación. Ref. núm. 2208. SENORITA-auxiliar administrativo, se precisa en "Casa Barco". Oficina de Colocación Ref. núm. 2209. CONTABLE que sepa llevar contabilidad industrial. Razón, Oficina de Colocación. Ref. 2.210. SIRVIENTA, se necesita para tres de familia, buen sueldo. Razón, Nueva Rioja. SIRVIENTA y ama, se necesitan Dres. Castroviejo, 21, 5.º d. APRENDIZ adelantado o medio oficial de hojalatería, sabiendo soldar a estafío con soldador. Hojalatería "Peré". O. C. Ref. núm. 2194. SIRVIENTA y niñera o ama, se necesitan. Duquesa de la Victoria, 22, 4.º. COMPRAS CIRUELA pequeña, interesa comprar. Escribir a Nueva Rioja, a ISAF. CUBAS y cubos de roble, pagando como mínimo a 6 ptas. cántara, compra Jesús Azcarate, en San Vicente de la Sonsierra. FINCAS BLAZQUEZ. Antes de hacer sus compras o ventas, consulte con esta Agencia. Calvo Sotelo, 46.

BLAZQUEZ vende precioso piso libre, cuatro habitaciones, baño y cocina. Informes. Calvo Sotelo, 16. EN CERVERA del Río Alhama se vende casa sólida, buenas galerías encristaladas, 2 pisos y bajeras, llave en mano, en P. España, 2. Informes, Federico González "Comercio" en Tafalla Navarra. PABELLON grande libre, se vende directamente, en el mejor sitio de la capital. Razón, Nueva Rioja. VIÑA, se vende en Orno. Viejo Fuenmayor. Trato directo. Razón, Bar "Racimo de Oro". Mayor, 16. BLAZQUEZ vende espléndido piso en El Espolón. Informes, Calvo Sotelo, 16. PISOS en Avda. de la Via, de 5 habitaciones, baño y despensa, con lavadora eléctrica empotrada de mármol, cocina núm. 7 esmaltada, exentos 90 por 100 contribución, se venden o cambian por solar. También se venden a pagar en tres plazos. Construcciones F. León. Tlfno. 2599. VENDO en término municipal de Munnilla (Logroño), un molino con una pareja de piedras (autorizado por el S. N. del T. para molinar toda clase de cereales); una finca rústica de regadío fijo de una hectárea, con 150 frutales; una alameda con 500 chopos, 200 para cortar, todo ello junto a una buena vivienda, que igualmente se vende. Para tratar y condiciones con Caridad Galilea. Munilla. PECIÑA vende casa planta baja, libre, con huerto cerrado. Ctra. Villamediana, ocasión por ausencia. C. Sotelo, 36, 2.º. OCASION hermosa casa con 2 pisos, agua caliente, amplias bajeras, cuartos, gallinero y almacén, 3 fgas. huerta, pozo y bomba, vende Dionisio Dévora. Orno. Lapuebla, Casa Beltrán. ABAD. Colegiado por concurso oposición, no dude de confiar la compra-venta de sus propiedades a esta Agencia. Gonzalo de Berceo, 23, 2.º dcha.

LOCAL inmejorable, libre, se vende. Mayor, 64. PISO libre, se vende, en la calle Mayor, 47, 3.º dcha., de 11 a 1 y de 4 a 7. MARTINEZ vende finca solar con 200 m. frente carretera Soria, por 42 m. de fondo, propia para construir 4 ó 5 chalets. Más datos, Bretón, 14, Tlf. 1184. PISO céntrico, 10 habitaciones, etc. Bretón, 14, 1.º. HUERTA tres fgs., vivienda, etc. El dueño. Bretón, 14, 1.º. SOLAR de unos 80.000 pies, a 6 pts. Bretón, 14, Tlfno. 1184. CHALETS Ctra. Soria, muy amplio, otros en Ctra. Villamediana. Bretón, 14, Telf. 1184. POZA hoy puede ofrecerse precioso solar y de grandísimo porvenir, con frente a 3 calles, igual en parcelas. Enseña, Poza, Mola, 33, 1.º Colegiado. ABAD. Pisos 90 %, exentos contribución, en varios sectores. Gonzalo de Berceo, 23, 2.º dcha. POZA vende planta baja, hermosa, sita en Marqués de la Ensenada, libre, unos 175 metros cuadrados, patio encristalado y con entrada de camión. Precio interesante. Enseña, Mola, 33, 1.º Poza. POZA vende casa sita en la calle Mayor, consta de 6 pisos y 2 plantas bajas, dará libre el piso 1.º, con hermosos patio con gallineros, más dependencias. Precio interesante. Enseña, Poza, Mola, 33, 1.º. POZA vende casa sita en la Avda. de Colón, consta de 12 pisos y 2 tiendas, entrego local y piso 1.º libre, ideal para negocio de vinos. Más datos, Poza, Mola, 33, 1.º. CASA en el Orno. Cascajos, con cuartos, gallineros, etc., vende Saturnino Martínez, "El Buzalgas". PISO céntrico y local para cualquier negocio, se venden en Bilbao. Razón, Bar Fernando, San Agustín, 3. SOLAR céntrico 550 metros por 27 de frente, vende directamente su dueño. Escuelas Pías, 15.

MALO vende pisos, llaves en mano, exentos de contribución, 4 habitaciones, cocina, despensa, water con ducha, sol todo el día, precio 80.000 pts. Avenida de Colón, 37, 2.º. GANADOS TERNEEROS de leche y comedores y vacas lecheras, se venden Junto Ermita del Cristo. CARNEROS, vende 50, gordos, Nicolás Herreros, en Nestares de Cameros. VACAS, 3, de 5 años, superiores, vende Jesús Ruiz, en Treviana. TERNEEROS muy gordos de ocho y nueve meses, vende dos Alfredo López, en Ausejo. OVEJAS gordas, vende 39 Julián Velasco, en Sotés. EL DOMINGO, día 15, noche, desembarco vacas lecheras y terneros de leche y comedores. Junto Ermita del Cristo. TRES MACHOS y yegua de 5 a 10 años, vende Domingo Coreia en Viana (Navarra). PAJA de trigo, vende montón grande. Tratar con su dueño, en Muro de la Mata, 6, entlo. POLLITAS de 2 y 3 meses, raza Leghorn. Granja "La Juncalca", controlada C. E. A. G. Ctra. de Soria Km. 9, Albelda. PÉRDIDAS Bicicleta nueva marca Orbea, azul, de señora, desaparecida el viernes. Se gratificará su entrega en Almacenes Ocón, de lo contrario se tomará por hurto. Rueda de coche 145 x 40, Nacional Pirelli, extraviada de Elciego a Cenicero. Se gratificará su entrega o aviso en la calle de Lardero, fábrica de muebles. Sello de oro de niño, con iniciales M. S., extraviado de Casas Baratas a República Argentina, por Doctores Castroviejo. Se gratificará su entrega en República Argentina, 45, 2.º iz. Telfno. 39-46. HUÉSPEDES SE DESEAN, pensión completa. Razón, Nueva Rioja.

TRASPASOS BAR, se traspasa ó arrienda. Laurel, 5. PANADERIA, se vende ó arrienda, próxima Logroño, por no poderla atender. Razón, C. Sotelo, 11, 4.º Izqda. GRAN CAFE-BAR, por no poderlo atender. Inmejorables condiciones. Razón, señor Arrazola, Murrieta, 31. VEHICULOS COCHE "Talvo", se vende barato, inmejorables condiciones. Cristo, 14, 2.º. CARRO seminuevo y galera en buen estado, vende Fernando Ancín, en Viana (Navarra). CAMION Diesel 5-6 Tm. se vende. Escribir a N. Sáenz, Rualseal, 14, Santander. DOS GUZZIS 98 c. c., una un mes de uso, se venden Librería Sangrador, M. de Vallejo, 7. COCHE Chevrolet, se vende, a toda prueba. Vara de Rey, 55, Talleres Villaró. CARRO de varas de 1.500 a 2.000 kilos; macho de cuatro años a toda prueba y otro de un año, vende, por tener tractor, Bernardo Martínez, Cañas. MOTO Guzzi '65, se vende en perfecto estado. Trav. Dres. Castroviejo, 1, 3.º Izqda, tardes. OPEL 10 HP., impecable, buen de precio. Razón, Doctores Castroviejo, 42. MORRIS 10 H.P., buen estado, vende. Parque Bomberos. COCHE 4-4, nuevo, y otro 4-4 de toda confianza. Vende, Poza, Mola, 33, 1.º. CAMIONES, proteja sus mercancías. Toldos Benito Ruiz. Telfno. 40, Nájera. TOLDOS ocasión, todas medidas, desde 50 ptas m. cuadrado. Benito Ruiz. Telfno. 40, Nájera. TRACTOR Fordson Diesel, se vende en Urbola (Navarra). Razón, casa del herrero y Central de Teléfonos. CAMION Federal, con basculante, se vende. Avda. Colón, 43 taller.

RENAULT 4-4, 11.000 Kmts., se vende, como nuevo, buen precio. Garage Aventura. VENTAS BALANZA barata seminueva, vende. Razón, Herreras, 84, 1.º. COLMENAS, se venden 31 cajas nuevas, de dos pisos con 10 tableros cada piso, y poder transportarlas, construidas con tabla de sismo de pulgada seca, se dará por la mitad de lo que valen por no poder acudir a ellas. Tratar con Santiago Gangutia, en Cenicero. No se contesta por carta. También se venden 6 postes de castaño de 8 metros de largos. VENDO 20 depósitos cemento armado, 500 y 1.800 lbs., para líquidos o vinos. Fábrica de Recortes Pérez Galdós, M. H. No se contesta por carta. BASCULA metálica de 150 Kgs., se vende. Galdós, 25, 1.º iz. ATENCION: Bolsos viaje y compra. Muchos modelos y baratos. El Almacén. Sarasa 14. COOPERATIVA, 12.000 cántaras vino, vende Jesús Muro Rodríguez, en Lapuebla Labarca (Alava). TORNO, limadora, máquina de serrar y taladrar, se venden, todo nuevo, de un taller mecánico. Oeste, D, 3.º iz., de 5 a 7. VARIOS AGENTE comercial introducido en el ramo, desearía representar para León y provincia fábrica conservas vegetales. Dirigirse a Apolinario López, Legión VII, 5, León. TALLERES ARADILLA, reparación de básculas puente y toda clase de básculas en general. Construcción de básculas a la medida. Ascenda, Ciguñeta, 2, Telfno 3510. CEMENTO Cangrejo", azulejos, precios sin competencia. Caballería, 11, Telfno. 2762. AVISO Los anuncios para estas secciones solamente se admiten en la Administración de esta página.

Autor del triple asesinato en Vitoria de Treviño (Burgos)



BURGOS. — Elicio Rojo, autor del triple asesinato cometido hace días en el pueblo de Villamayor de Treviño y cuya captura persigue la Guardia Civil. (Foto Cifra)

DEPORTES

MOTOCICLISMO

Las primeras inscripciones para el Gran Premio de San Mateo

En la carrera enemigos de mucha técnica, que no se dejarán arrebatar tan fácilmente el triunfo. Por ello, no es aventurado pronosticar que todo Logroño vivirá ese día unas horas imborrables, pues, sin duda, será la carrera más memorable de cuantas se llevan efectuando en nuestra provincia, y en la que, como decimos, participarán los mejores corredores de cada especialidad.

En la categoría de "scouter" ya hay varios participantes entrenándose en sus máquinas, y también se espera sea esta categoría la de mayor interés, ya que hay gran competencia entre sus corredores.

Por su parte, los jóvenes, con sus velocimotrices, esperan con ilusión la gran ocasión que se les presenta de competir en carrera organizada, y en la que también demostrarán que, a pesar de su poca cilindrada, saben y pueden entablar competencia en esta lucha del motor.

Sigue el movimiento en la Secretaría de la Peña Motorista Riojana, y de todos los lugares de España son numerosas las consultas que se hacen sobre los pormenores de la gran carrera motorista que se celebrará el día 29 del actual.

Ya han llegado las primeras inscripciones en firme para participar en este acontecimiento, y entre ellas figuran las de Alfredo Antón, con máquina "Lube" 99 c. c.; Juan Antonio Bilbao, el magnífico corredor que tan grata impresión causó en la subida a Castejones, ganador en aquella de la categoría de 100 c. c. y que viene con su famosa "Ducatti", de 98 c. c., y Nicanor Blázquez, de Bilbao, con su motocicleta "Brio 91".

También han anunciado su participación el equipo "Lube", los de moto "Isso", los de la "Montesa", y esperamos de un momento a otro recibir la inscripción de los magníficos motoristas de Vitoria, que están preparándose conienzadamente para participar en estas pruebas. Igualmente se espera al corredor Manuel Esteban, el ganador de tantas pruebas, el cual tendrá que luchar de firme para poder mantener su aureola, ya que habrá de te-

Año agrícola normal

MADRID, 13. — Las cosechas en este año agrícola presentan rendimientos normales, según expresión de los labradores.

La cosecha de cereales, que ha dado rendimientos óptimos en las regiones Centro y Sur, se compensa con la depresión registrada en la cuenca del Ebro. De todas formas, los agricultores estiman que, aproximadamente, los rendimientos de la recolección en trigo supongan más de cuarenta y cuatro millones y medio de quintales métricos, acercándose posiblemente a los 45 millones de quintales métricos, cuando ya se hayan terminado todas las faenas.

La cosecha de cebada se estima superior en tres millones de quintales métricos sobre la del año pasado.

La de arroz también es excelente. Y en las leguminosas, aunque ha flaqueado algo el peso de los garbanzos, en conjunto se estima también normal.

Es agradable registrar las buenas perspectivas de la cosecha de agríos. El arbolado se ha recuperado rápidamente de los efectos de la helada de febrero de 1956. También aquí se ha vuelto a la normalidad productiva. Se cifra la cosecha de naranja en un millón de toneladas métricas. Es importante registrar esta favorable perspectiva, por cuanto la cosecha de agríos supone como fuentes de divisas y la influencia benéfica que ejercen en la balanza de pagos del comercio exterior.

Serán menores las cosechas oleícola y vinícola. En cuanto a la primera, es normal que no se den años buenos. Y en cuanto a la segunda, han influido en su disminución el régimen de lluvias y el mildiú. Pero hay que tener presente que hasta hace poco pesaban los excedentes alcohólicos de la cosecha anterior. Vendrá una nivelación para el comercio de alcoholes.

Acto sindical sobre elecciones en San Felices

El pasado jueves, a las doce de la mañana, se celebró en la Compañía Explotadora de las Conchas, del pueblo riojano de San Felices, un interesante acto sindical, al que asistieron la totalidad de los productores de la empresa, con sus directivos y personal técnico.

Presidieron el acto el vicesecretario provincial de Ordenación Social y el secretario provincial del Sindicato de la Construcción, desarrollando el primero una interesante charla sobre las próximas elecciones de enlaces sindicales. Se extendió luego en unas atinadas consideraciones sobre la manera sindical de entender la participación de los productores en las tareas del Estado y finalizó con unas orientaciones sobre la actuación sindical. Después fueron muchos los obreros que plantearon diversas consultas sobre las elecciones, prolongándose el coloquio hasta muy entrada la mañana y poniéndose de manifiesto en todo momento el interés que despertaban en todos los productores las próximas elecciones sindicales.

«No habrá mundo mejor si no hay espíritu misionero»

El DOMUND de este año será «Por un Mundo Mejor»

EL DOMUND nos tiene acostumbrados a una excelente técnica de propaganda. Quizá ninguna organización religiosa de España ha sabido dar con la clave de la propaganda como la Organización de Misiones. Este año nos ofrece una buena prueba de ello el magnífico cartel anunciador de la jornada: dos manos abarcan la tierra y un "slogan" dice: "Las manos que abrazan la tierra construyen un mundo mejor".

Este cartel define la característica especial del DOMUND 1957. Mons. Sagarmínaga, director nacional de las Obras Misionales Pontificias en España nos explica amablemente las características de este DOMUND.

«Hemos escogido este tema porque el llamamiento del Santo Padre por un Mundo Mejor es apremiante; y además porque la obra de las Misiones está alojada en la meta de este gran movimiento.»

«¿Qué puntos de contacto ve usted entre ambas obras?»

«Veo muchísimos. Es más, me atrevería a afirmar que el mensaje del DOMUND pertenece a la esencia del Mundo Mejor.»

«¿Por qué?»

«Por una razón evidente. El mensaje del DOMUND es: unidad y universalidad. Y basta leer los discursos del Papa o los libros y discursos del Padre Lombardi, alma y director de la Cruzada por un Mundo Mejor, para ver que la unidad y la universalidad son elementos esenciales del movimiento.»

«Boletín Oficial»

MADRID, 13. — El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

Asuntos Exteriores.—Acuerdos internacionales: Protocolo especial relativo al subsidio de viejos trabajadores, asalariados. Protocolo especial relativo al subsidio de vejez de las personas no asalariadas que ejercen una profesión no agrícola en Francia y al régimen de seguros sociales aplicables a ciertas personas no asalariadas de la agricultura en España. Protocolo relativo al subsidio suplementario de la ley francesa de 30 de junio de 1956, creando un fondo nacional de solidaridad. Acuerdo especial relativo a los trabajadores españoles de temporada en profesiones agrícolas. Acuerdo relativo al pago en España de las indemnizaciones por cargas familiares a los trabajadores asalariados españoles ocupados en Francia, firmado en París en 27 de junio de 1957.

Hacienda.—Orden aprobada en Consejo de Ministros por la que se interpreta el artículo cuarto de la ley de 17 de julio de 1956 sobre mejora a las Clases Pasivas.

Agricultura.—Anuncio por el que se transcribe relación de las variedades protegidas de rosales que son considerados como tales, de acuerdo con lo preceptuado en la orden ministerial de 23 de mayo de 1957.

«¿Cómo entiende usted la idea de la reconstrucción?»

«Usted ha señalado un punto importante. Efectivamente, el punto de partida del Mundo Mejor es lo que pudimos llamar una psicosis de reconstrucción. El Papa lo señaló en el discurso fundamental del 10 de febrero de 1952: "Es todo un mundo lo que hay que reconstruir desde sus cimientos".»

«El Papa, al parecer, habla de la reconstrucción del mundo cristiano.»

«Aquí podía haber un error de percepción. La reconstrucción cristiana no puede centrarse a fronteras locales, diocesanas, regionales o continentales. No se trata de reconstruir la fe y la vida cristiana de Europa con un sentido exclusivo o del Occidente, que incluye también a América. El Mundo Mejor es, ante todo, el mundo. El Papa lo dijo claramente al indicar el movimiento: "Que puedan nuestros ojos contemplar la vuelta a Cristo no solo de las ciudades, sino también de las naciones, de los continentes, de la Humanidad entera".»

«Pero podría haber una reconstrucción táctica por zonas, empezando por nosotros para volcarlos algún día sobre el mundo no cristiano.»

«Esta fórmula sería inadmisible. La estrategia de la Iglesia ignora la Geografía en el sentido. Mejor dicho; para el creyente, desde hace 2.000 años, existe un espacio nuevo y original: Cristo. Pero Cristo está en cierto modo en cada hombre. Por eso la catolicidad no aceptó nunca la progresión técnica como sistema. El Domingo de Pentecostés los miembros de la Iglesia caben en un comedidor. Pero ese mismo día, aquella Iglesia pequeña es universal, porque, de lo contrario, no sería la Iglesia de Jesucristo. Y cuando aquellos hombres movidos por el Espíritu de Dios se ponen a actuar ignoran nuestra estrategia. Nosotros hubiéramos empezado con sentido humano por evangelizar primero la Palestina para después pasar al Asia Menor, después a Roma, a las Galias, a Hispania...»

«¿Y no fué así?»

«No fué así. Los apóstoles tienen la pasión de los confesores. Santo Tomás irá hasta la India porque no puede ir más lejos. Y Pablo y Santiago vendrán hasta España porque aquí estaba el "Finis terrae". Y este espíritu es el que predica y alienta el movimiento del Mundo Mejor. El mismo P. Lombardi en un discurso pronunciado en Madrid dijo estas palabras terminantes, que yo subrayo con alegría: "No hay espíritu del Mundo Mejor si no hay espíritu misionero."»

«¿Otros puntos de contacto?»

«Ya le he dicho que son muchísimos. Pero yo quiero destacar uno: la ascética de la unidad. Algunos, quizá muchos por desgracia, ven en la obra de las Misiones más bien su lado heroico, anecdótico, sentimental, compasivo. Pero debajo de todo eso hay un filón riquísimo: la Unidad. Las Misiones no quieren más que la unidad de todos

Antena de Madrid

UN MILLAR DE FAMILIAS VIVEN EN CASAS EN INMINENTE RUINA

CERCA DE MIL FUTBOLISTAS SANCIONADOS AL EMPEZAR LA LIGA

LA PUBLICIDAD CINEMATOGRAFICA DE UN NINO CUENTA 50.000 PESETAS



Los temores del teniente de alcalde de Logroño recogidos hace algún tiempo en una de nuestras crónicas, de que cualquier día podría registrarse una catástrofe en su distrito, donde en el viejo barrio de los Austrias hay muchas casas inhabitables, pero ocupadas por muchas familias, que pueden perecer entre escombros, ha tenido por desgracia un triste presagio en el derrumbamiento de la casa número 5 de la Costanilla de Santiago, en la que todavía quedaban dos familias: la de un inquilino y la de la portera.

Ha habido solo dos personas heridas, una de ellas de mucha gravedad, y el Ayuntamiento no ha tenido responsabilidad, pues hace unos días, el 20 de agosto, había ordenado que desalojaran la casa esos dos vecinos que seguían desafiando a la muerte. Este aviso de la Costanilla de Santiago ha alarmado al millar de familias que habitan, especialmente en el distrito de La Latina y en el de la Arganzuela, en unas 250 casas que amenazan ruina inminente.

En el despacho del teniente de alcalde, señor Campos Pareja, se han desarrollado unas escenas desgarradoras, con la presencia de un nutrido grupo de mujeres, con los niños en los brazos o agarrados a sus faldas, que lloraban a coro por no tener donde meterse al ser desahuciados ahora de las casas ruinosas en que temerariamente viven. El Ayuntamiento tiene el ingrato y doloroso deber de desalojar los inmuebles y no disponer de pisos para resolver

tenido que recurrir al Ministerio de la Vivienda. Es de esperar una solución humanitaria, con la urgencia que reclama tan angustiosa situación.

Las Federaciones de Fútbol publican, cada semana, durante la temporada, una especie de "parte de guerra" en el que da cuenta de las bajas "decretadas", es decir de los jugadores sancionados sin poder jugar durante un mayor o menor número de partidos. El aficionado lo lee se entera y... lo olvida. Ni el más amante de la estadística puede sospechar el elevado número de jugadores que, por estar sancionados, no pueden empezar la Liga, salvo que se conceda una amnistía general, como se viene anunciando.

Sorpréndase, lector: son cerca de un millar. La Federación Española ha reunido las listas de las Regionales, de "los jugadores que sufren castigo cuyo incumplimiento afecta a los meses de la temporada". Estas "listas negras" comprenden, ni más ni menos, a 910 futbolistas y dos entrenadores. Usted, lector, no sospecharía que fueran tantos; pero hemos de advertirle que el porcentaje de sancionados no es muy elevado, puesto que son cerca de 50.000 los jugadores federados de las distintas categorías, integrados en 2.359 equipos. Resulta, pues, sobre un 2 por 100, y elevado, o reducido, el porcentaje? En realidad, es cosa que no se presta a comparación. Como tampoco si las autoridades federativas son rigurosas o benevolas en la aplicación de castigos. Para los que desean "mano dura" a fin de que no se produzca ni la menor falta de deportividad en los campos de juego, puede parecerles una justicia demasiado suave, que debe sancionarse con mayor rigor, para conseguir que en lo sucesivo no haga falta imponer correcciones.

No es la primera vez que traemos a estas líneas el sugestivo y simpático tema de los concursos para encontrar astros infantiles de la pantalla. En esto, Hispalex tiene cierta experiencia. Para la película "Roberto el diablo" recibió cinco mil cartas de otros tantos papás y mamás fusionados con que sus tiernos retoños brillaran con fulgor de estrellas en el firmamento de plata. Resultó elegida la niña Mari Concha Mahor para protagonista y su publicidad inicial costó 50.000 pesetas. ¿Que disgusto para los otros 9.999 "papás" que no lograron su sueño? Ahora, la misma productora ha convocado otro concurso, a fin de dar con un niño, un bebé, que haya tenido la suerte de nacer con facultades fotogénicas, además de ser rubio, de ojos azules y de una edad de ocho a doce meses. Esto en cuanto a facultades físicas, que también se exigen condiciones morales: un niño que no sea nervioso pero de rostro vivo, alegre y capaz de conmovir a los espectadores. Este afortunado bebé pasará a ser protagonista de "El aprendiz de mago", con José Luis Ozoros.

Verán ustedes cómo hay muchos más niños de estas características de lo que uno se imagina, y qué proceston va a formarse, de madres con los cuclillos en sus brazos, en los estudios de la C. E. A. ¡Vamos!—pensarán las mamás—, que si nos saltase un Fábulo Calvo...! A todos los niños que sean presentados se les hará fotografías y, si hay alguno o algunos que destaquen, a éstos se les hará además las correspondientes pruebas cinematográficas. Hispalex va a alimbrar una nueva estrella.

Nuestros teléfonos table with columns for ADMON., GERENTE, REDACCION, DIRECTOR and phone numbers.

los hombres, como dijo Jesucristo: "Que todos sean una misma cosa". El DOMUND, y por él la Obra de la Propagación de la Fe, pide y exige la ascética de la unidad, que supera todos los localismos y es la clave de la fecundidad católica. La Obra de la Propagación de la Fe es el gran espacio de la unidad cristiana; y por eso creemos que este es el mejor servicio que podemos prestar nosotros al movimiento por un Mundo Mejor. Lo define claramente el "slogan" de nuestro cartel: "Las manos que abrazan la tierra construyen un mundo mejor".



Presentación Lapeña Malumbres

(Hija de María; Enfermera de la Cruz Roja Española, y Medalla de Campaña)

FALLECIO EN ALFARO EN EL DIA DE AYER

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad.

R. I. P.

Su apenada madre, doña Paula Malumbres Melero (Vda. de Lapeña); hermanos, doña Ascensión, D. Epifanio, D. Francisco José, D. Pablo y doña María Luisa; hermanos políticos, don Domingo Castillo, don Jenaro Moreno, doña María Marco, doña Carmela Orozco, doña Rosario Aznar y don Julián Almazán; tíos, sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan dolorosa pérdida y les ruegan una oración por el eterno descanso del alma de la finada y la asistencia a los actos que a continuación se detallan, por cuyo especial favor les quedarán muy agradecidos.

CONDUCCION DEL CADAVER. — HOY, SABADO, a las SEIS de la tarde, en Alfaro. FUNERALES. — EL LUNES, día 16, a las ONCE.

El Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de Calahorra y La Calzada ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Alfaro, 14 de septiembre de 1957.

Bernardo Ruiz sigue cosechando triunfos

CEHEGIN (Murcia), 13.—Se abre un recorrido de 80 kilómetros, se disputó el Gran Premio Ciclista de Cehegin, siendo presenciada la prueba por millares de personas. Venció Bernardo Ruiz, en una hora, 51 minutos y dos segundos. Segundo, Pérez Lasheras, 1-51-3; tercero, Martínez Pérez, 1-51-40; cuarto, Martínez Hernández, id. y quinto, Fernando Manzaneque, 1-52. Durante la prueba, el corredor de Orbueta José Martínez Rocamora sufrió una aparatosa caída al chocar con una mujer que había cruzado la carretera, sin que por fortuna el accidente tuviera graves consecuencias.—(Alfil).